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hi iniimpinarea murii noastre sărbători naționale

într-o atmosferă entuziastă, expresie a unității tuturor celor ce muncesc în jurul 
partidului, al secretarului său general, a deplinei angajări a întregului nostru popor

La Termocentrala Turceni-Gorj a fost redat, marți, tn produc
ție. cu două săptămîni mai devreme, blocul energetic nr. 3, de 
330 MW care s-?a aflat în revizii și reparații\ planificate, Respec- 
tîndu-și angajamentul asumat în întrecerea socialistă în cinstea 
apropiatei sărbători de ia 23 August, colectivul secției reparații al 
respectivei întreprinderi a creat condiții pentru producerea supli
mentară. în intervalul de timp- cîștigat, a 40 milioane kWh ener
gie* electrică. Paralel cu efectuarea lucrărilor de revizii și repa
rații, blocului energetic nr. 3 i-au fost aduse importante îmbună
tățiri funcționale care vor asigura creșterea randamentului său 
energetic în condițiile reducerii simțitoare și chiar eliminării com
bustibililor superiori de întreținere a procesului de ardere. La 
primul bloc modernizat aici, puterea efectivă a fost. în perioada 
scursă din acest an, comparativ cu grupul nemodernizat cu 156 
MW mai mare, iar consumul de combustibili superiori — redus 
la a opta parte.

★

La întreprinderea „Electrotimlș“ din Timișoara s-au realizat în 
perioada trecută din acest an. 90 de utilaje tehnologice noi, cu 
performanțe constructive și funcționale superioare celor similare 
străine. Pe această cale, întreprinderea a pus la dispoziția indus
triei noi mașini de prelucrat prin electroeroziune cu electrod fi
liform. agregate de uzinat piese pentru autoturisme, motoare elec
trice, izolatori ceramici, mașini de bobinat folii din aluminiu, in
stalații de vulcanizat benzi transportoare de mari dimensiuni, in
stalații de sudat, alte tipuri de utilaje. Tot în perioada care a 
trecut din acest an întreprinderea ..Electrotimiș“ a contribuit la 
dotarea tehnică a unor noi capacități productive, cu peste 2 300 
de matrițe, ștanțe, dispozitive și scule complexe, de mare rezis
tență și precizie.

★

în îndeplinirea la un înalt nivel calitativ a obiectivelor actualului cincinal, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL ARGEȘ

Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a început, 
miercuri, o vizită de lucru în județul Argeș.

împreună cu secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, la vizită participă to
varășa Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, 
Ion Dincă, Gheorghe Oprea.

Noua vizită de lucru a secre
tarului general al partidului pe 
străvechile meleaguri argeșene 
se desfășoară în aceste zile de 
intensa activitate, în care co
lectivele de oameni ai muncii 
din întreaga țară își sporesc e- 
forturile pentru a dobindi noi 
și importante succese închinate 
marii noastre sărbători de la 23 
August. In acest climat de mun
că responsabilă, plină de abne
gație, ce caracterizează activi
tatea tuturor colectivelor din 
industrie și agricultură, din 
toate sectoarele în perioada pre
mergătoare Conferinței națio
nale a partidului, nod? dialog al 
secretarului general al partidu
lui cu locuitorii județului Argeș 
evidențiază din nou, cu deose
bită claritate, însemnătatea și 
rodnicia analizei la fața locului, 
împreună cu făuritorii de bu
nuri materiale și spirituale, a 
problemelor fundamentale ale 
dezvoltării economico-sociale — 
a țării — mod de lucru pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a 
ridicat la rang’ de principiu că
lăuzitor al întregii sale activi
tăți, al dezvoltării și întăririi ne
contenite a democrației noastre 
socialiste. Consacrată examinării 
rezultatelor obținute în îndepli
nirea sarcinilor de plan pe anul 
în curs, a căilor și modalităților 
practice de înfăptuire, la un 
nivel calitativ și de eficiență su
perior, a obiectivelor actualului 
cincinal, noua vizită de lucru a 
secretarului general al partidu

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
la intilnirea cu minerii de la Aninoasa

Dragi tovarăși,

Doresc să vă adresez dum
neavoastră și tuturor minerilor 
din Argeș, in numele Comite
tului Central al partidului, al 
Consiliului de Stat și guvernu
lui, al meu personal, un salut 
călduros, cele mai bune urări 
și „Noroc bun“ ! (Aplauze pu
ternice, îndelungate).

în cadrul vizitei de lucru pe 
care o întreprindem în județul 
Argeș am ținut să ne întîlnini 
cu minerii, să discutăm cum 
se realizează planul pe acest 
an și ce trebuie făcut pentru 
a da patriei mai mult cărbune, 
pentru a asigura independența 
energetică a țării. (Aplauze pu
te""/, ce. prelungite). Avem im

lui In județul Argeș se consti
tuie, în același timp, într-o pu
ternică manifestare a unității 
tuturor celor ce muncesc în ju- 

•rul partidului, al secretarului 
său general, intr-o elocventă 
expresie a încrederii lor depline 
în politica promovată de parti
dul nostru comunist, pusă în 
slujba dezvoltării și prosperității 
României socialiste, sporirii ni
velului de trai material și spi
ritual al 'întregului popor.

„Ceaușescu, fiu iubit.
In Argeș bine-ați venit V*.
Cu această urare rostită din 

, inimă au întîmpinat locuitorii 
’plaiurilor argeșene pe conducă
torul stimat al partidului și sta
tului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elenș 
Ceaușescu. O urare spusă de 
mii de voci, la prima oră a di
mineții, cînd elicopterul prezi
dențial a aterizat la Curtea de 
Argeș, prima din localitățile în
scrise în traseul acestui nou 
dialog de lucru. O urare rostită 
de mii de oameni ai muncii în 
întreprinderile unde a sosit în 
vizită secretarul general al 
partidului. O urare peste tot 
prezentă, pe panourile afișate 
de-a lungul traseului străbătut, 
încadrată de portretele tovară
șului Nicolae Ceaușescu, ale to
varășei Elena Ceaușescu, de 
Steaguri roșii și tricolore, de 
frumoasele scoarțe argeșene, îm-

(Continuare in pag. a Il-a)

presii bune despre întreprinde
rile ce le-am vizitat Ia Curtea 
de Argeș. Doresc ca de aici, de 
la intilnirea cu minerii, să 
felicit toate colectivele de 
oameni ai muncii din Curtea 
de Argeș pe care le-am vizi
tat și să le urez succese tot 
mai mari în activitatea lor. 
(Aplauze puternice). Am con
statat cu multă satisfacție re
zultatele bune obținute de 
minerii musccleni și angaja
mentul luat de a da. încă în 
acest an, o producție supli
mentară de cărbune. Doresc 
să adresez tuturor minerilor 
felicitări pentru rezultatele 
dobîndite și urarea de a obține 
în acest an rezultate cit mai 
bune, de a da o producție de

cărbune peste plan cit mai 
mare. (Aplauze și urale pu
ternice, îndelungate).

Ținînd seama de programul 
energetic pînă în 1990, de ne
cesitatea de a crește ponderea 
cărbunelui în balanța energe
tică a țării si de faptul că în 
această zonă există încă re
zerve mari de cărbune, este 
necesar ca în următorii 3—4 
ani să ajungem să extra
gem cel puțin 3 milioane tone 
de cărbune din acest bazin 
minier. Aceasta înseamnă să 
se treacă la o muncă intensă 
de punere în valoare a rezer
velor existente, de deschidere 
de noi abataje și de noi mine, 
de perfecționare și mecanizare 
a lucrărilor de deschidere și ex

tracție a cărbunelui, în așa 
fel incit să putem obține in 
3—-4 ani cel puțin 3 milioane 
tone de cărbune din acest 
bazin. (Aplauze puternice).

Cunosc minerii de pe aceste 
meleaguri încă din anul 1935. 
Știu că avem muncitori, tehni
cieni și ingineri cu o experiență 
îndelungată și am convingerea 
că ei vor face totul pentru a 
se achita de această îndatorire 
de onoare față do patrie, că 
își vor aduce o contribuție tot 
mai importantă la asigurarea 
țării cu cărbune, la* inde
pendența energetică a Româ
niei. (Aplauze și urale pu
ternice. prelungite). Reali- 
zînd creșterea producției de 
cărbune, vom crea condiții 

pentru dezvoltarea mai pu
ternică a patriei noastre, pen
tru ridicarea, pe această bază, 
a nivelului de civilizație al 
întregului nostru popor, a 
bunăstării și fericirii tuturor 
oamenilor muncii. Creșterea 
bunăstării minerilor este le
gată de sarcina de a da țării 
mai mult cărbune, de a asi
gura sporirea productivității 
muncii, a eficienței econo
mice. Numai pe această cale, 
acționînd într-o deplină uni
tate, ridîcînd continuu nivelul 
de perfecționare și calificare a 
minerilor, ținînd seama de do
tarea nouă, modernă pe care o 
avem, vom asigura ca munca 
minerilor să devină mai pro

ductivă, mai ușoară, vom face 
ca și veniturile mjnerilor să 
crească odată cu aceasta.

Sînt convins, dragi tovarăși, 
că minerii musceleni vor răs
punde acestui program impor
tant pentru patria noastră și 
vor aduce o contribuție în
semnată la dezvoltarea gene
rală a României. (Aplauze și 
urale puternice).

Cu această convingere, vă 
urez, dragi tovarăși, succese 
tot mai mari, multă fericire, 
multă sănătate și „Noroc 
bun (Aplauze și. urale pu
ternice, îndelungate. Se scan
dează îndelung : „Ceaușescu 
și poporul !“, „Ceaușescu — 
P C.R. !“).

La întreprinderea de țevi din Roman au fost finalizate noi mă
suri privind folosirea eficientă a energiei si combustibilului. S-a 
materializat astfel programul de instalare a limitntorilor de mers 
în gol a motoarelor electrice, s-a îmbunătățit factorul de putere 
în secția finalizare prin folosirea condensatorilor statici de joasă 
tensiune, au fost reduse pierderile de aer comprimat în rețelele 
de distribuție, ceea ce a permis folosirea unui număr mai mic de 
compresoare. Prin aplicarea acestor măsuri. în perioada parcursă 
din acest an, consumul normat de energie pe tona de țeavă s-a 
redus cu 14 kWh. Cu energia electrică economisită în perioada 
amintită se poate asigura funcționarea ambelor linii de laminare 
din secția de 6 țoii timp de o lună.

★ >

Tn prima decadă a lunii august, unitățile Industriale prahovene 
au înregistrat bune rezultate în activitatea productivă. Colectivele 
de oameni ai muncii din rafinării și combinatele chimice, bună
oară. acționînd în cadrul unor schimburi de onoare, organizate 
în întîmpinarea marii noastre sărbători naționale de la 23 August, 
au realizat suplimentar 12 000 tone produse petroliere și chimice. 
La rîndul lor, minerii de la Filipeștii de Pădure și cei de la Cep- 
tura au expediat termocentralelor, în plus. 3 200 tone lignit. In 
aceeași perioadă, de la întreprinderile constructoare de mașini și 
cele producătoare de materiale pentru construcții, beneficiarii — 
interni și externi — au primit, peste prevederi, o producție fizică 
evaluată la circa 120 milioane lei.

Sezon de vîrf pe ogoare

Un volum mare de lucrări 
hota rit oare pentru recoltă
Cea de a doua decada a ultimei luni din vara — august - con

centrează pe agenda de lucru o agriculturii un volum mare de mun
ca, hotcrîtor pentru producție. Mai întii, pentru că acum se adună 
rodul culturilor de vară, se pregătește campania de toamnă și se 
definitivează programul însămînțărilor. Zi de zi forțele satului sînt 
concentrate în grădinile de legume, în vii și livezi, la recoltarea inu
lui și efectuarea arăturilor in vederea apropiatului moment de 
declanșare a îns.âmințărilor de toamnă, iar în secțiile de mecanizare 
se pregătesc utilajele pentru recoltarea sfeclei de zahăr, a florii- 
soarelui și porumbului, cît și mașinile de semărfat. In acest context 
este mai rnult decit necesară o riguroasă organizare a forțelor pentru 
realizarea la timp și de calitate a tuturor lucrărilor, argumentînd a- 
ceastă afirmație prin exemplul concret al unităților fruntașe Scorni- 
cești. Dor Mărunt, Gherghița, Otopeni și multe altele - situate in 
zone de favorabiiitale diferită - care în cazul griului, de pildă, pre
gătind minuțios campania de insâmînțări, și-au asigurat un sta.-t 
foarte bun pentru obținerea unor recoite de peste 6 000 kg Io hectar. 
Dealtfel, în numerele viitoare ale ziarului vom prezenta în detaliu 
„modul de acțiune al gospodarilor de Io sate ce- obțin aceste recolte 
record. Pentru ozi reporterii noștri relatează din județele lași. Dolj, 
Tulcea și Caraș-Severin.

Județul Brașov a încheiat 
recoltatul griului

Oamenii muncii de pe ogoare
le județului Brașov — județ si
tuat în a III-a zonă pedoclima
tică a țării — au încheiat re
coltarea griului de pe întreaga 
suprafață planificată.

în telegrama adresată cu acest 
prilej C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de Co
mitetul județean Brașov ai 
P.C.R., se spune : •

Prin organizarea mai temeini
că a muncii, folosirea mai in
tensă a fiecărei ore și zile bune 
de lucru, a tractoarelor și com
binelor, mecanizatorii, țăranii 
cooperatori au reușit să încheie 
campania de recoltare a griului 
eu 10—12 zile mai devreme decit 
în alți ani, obținînd o produfcție 

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Argeș o 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, astăzi, în jurul 
orei 12,30, va avea loc în municipiul Pitești o 
adunare populară pe care posturile de radio 
și televiziune o vor transmite direct.

medie superioară celei de anul 
trecut.

Folosim acest prilej pentru a 
va asigura, mult stimate și iubi
te tovarășe Nicolae- Ceaușescu. 
de hotărîrea noastră, a tuturor 
celor ce muncim în județul 
Brașov — români, maghiari si 
germani — de a acționa fără 
preget, cu răspundere comunistă 
pentru îndeplinirea la cote ca
litativ superioare a sarcinilor ca 
ne revin pe acest an și pe în
tregul cincinal, de a întîmpina 
marea sărbătoare a poporului 
român. de la 23 August și apro
piata Conferință națională a 
partidului cu realizări de pres
tigiu în toate domeniile de acti
vitate.
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
ÎN JUDEȚUL ARGEȘ

(Urmare din pag. I) 

podobite cu motive populare 
locale.

La aterizarea elicopterului 
prezidențial, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușeseu sînt întimpinați cu 
aplauze și urale. cu entuziaste 
manifestări de dragoste.

Cuvinte de bun venit, de a- 
leasă prietenie, de deosebită 
stimă sint rostite, în numele 
Comuniștilor, al tuturor locui
torilor județului, de tovarășul 
Ion Sîrbu, prim-secretar al Co
mitetului județean Argeș al 
P.C.R.

O gardă alcătuită din militari 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul. Fan
fara a intonat Imnul de stat al 
Reoublicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
întimpinați cu tradiționala pîine 
și sare, cu ploști cu vin, semn 
al dragostei ce le poartă — a- 
lături de întreagă țară — locui
torii acestei străvechi vetre de 
istorie românească.

în aplauzele și ovațiile celor 
prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din' 
conducerea de partid și de stat- 
se îndreaptă apoi spre ÎNTRE
PRINDEREA DE BIOPROTEI- 
NE, aflată în imediata apro
piere a platoului pe care a ate
rizat elicopterul prezidențial.

La sosirea în întreprindere — 
una din remarcabilele creații 
ale ultimilor ani —. înalții oas
peți sînt salutați de Gheorghe 
Caranfil, ministrul industriei 
chimice, de Florin Ghițescu, 
primarul orașului.

Directorul unității, Marin Nis- 
tor, prezintă stadiul de execu
ție a lucrărilor la acest nou și 
modern obiect.iv economic, date 
despre producția obținută la 
primele linii tehnologice intrate 
în producție. Moderna unitate 
argeșeană produce- furaje pro
teice din derivate petrochimice 
furnizate de combinatele din 
țara noastră. Se subliniază că 
instalațiile produc Ia ^n nivel 
de eficiență superior celui pre
văzut în proiecte.

Pe parcursul vizitării unor 
secții, gazdele informează că ex
perimentările făcute au demon
strat valoarea nutritivă ridicată 
a furajelor produse pe baza a- 
cestei tehnologii.-. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu analizează la 
fața locului, împreună cu spe
cialiștii unității, posibilitatea de 
extindere a acestei capacități 
care să asigure o folosire mai

■ bună a derivatelor petrochimi
ce. în condiții de maximă efi
ciență economică.

■ Secretarul general al partidu
lui a apreciat gradul de înzes
trare a întreprinderii, dotarea ei 
cu instalații de înalt nivel teh
nic, ceea ce oferă condiții op
time de muncă și a indicat să 
se găsească soluții ca anumite 
părți din utilaje să fie confec
ționate din mase plastice, evi- 
tîndu-se în acest fel consumul 
de metal.

Felicitînd tînărul colectiv de 
muncă de la întreprinderea de 
bioproteine pentru realizările 
obținute, secretarul general al 
partidului a cerut. în același 
timp să fie luate toate măsurile 

ca, încă în acest an, unitatea 
să producă la întreaga capaci
tate, să se acorde în continuare 
o atenție^ sporită eliminării im
portului, reducerii consumurilor 
de materii crime si energie, 
pentru arși îndenJini în cele 
mai bune condiții sarcinile ce îi 
revin în acest an și p‘e întregul 
cincinal.

Următorul obiectiv din pro
gramul vizitei de lucru l-a con- 
stit’iit ÎNTREPRINDEREA DE 
PORȚELAN pentru menaj 
CURTEA DE ARGEȘ Construi
tă la indicația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. această mo
dernă unitate a industriei ușoare 
românești a intrat in circuitul 
productiv al țării la începutul 
cincinalului precedent. asigu- 
rînd valorificarea superioară' a 
materiei prime existente în 
zonă, precum și o mai bună fo
losire a forței de muncă locale. 
Tncă de la încenut, întreprin
derea a înregistrat succese în 
realizarea producției planifica
te, potențialul creator al tînăru- 
lu.i colectiv recăsindu-se și în a- 
tinfferea parametrilor proiectați 
în numai cinci luni .de Ia in
trarea în funcțiune a unității.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceausescu. tovarășa Elena 
Ceausescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat 
au fost salutați de ministrul in
dustriei ușoare. Lina Ciobanu, 
de membri ai conducerii Centra
lei industriei sticlei și ceramicii 
fine, de cadre de conducere ale 
întreprinderii.

Prezentînd un bogat sorti
ment de produse din „porțelan 
de Arges“, reunite în cadrul 
unei expoziții, directorul între
prinderii, ing. Arghir Ciubotaru, 
informează pe secretarul gene
ral al partidului că unitatea 
și«-a îndeplinit și depășit sarci
nile de plan la principalii indi
catori pe perioada de timp care 
a trecut din acest an, că indi
cațiile pe care secretarul gene
ral al partidului Ie-a dat cu pri
lejul vizitei de lucru întreprinse 
aici în anul 1976 au fost trans
puse în practică. O ațenție spo
rită s-a acordat, în acest sens, 
reproiectării produselor, elabo
rării unor rețete de fabricație 
pentru utilizarea materialelor 
recuperabile, optimizării fluxu
rilor de producție.

Vizitind principalele secții ale 
întreprinderii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au oprit, în repetate 
rinduri, la numeroase locuri de 
muncă, au discutat cu muncito
rii, au cercetat cu interes diverse 
articole aflate în lucru, remar- 
cînd ingeniozitatea și măiestria 
acestui tinăr colectiv de muncă.

Apreciind realizările obținute, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat să se sporească eforturile 
pe linia diversificării gamei sor
timentale, a valorificării la un 
nivel superior a creației artistice 
locale, introducerii în circuitul 
larg a motivelor de inspirație 
folclorică. S-a indicat, totodată, 
factorilor de răspundere din în
treprindere, conducerii ministe
rului și centralei de resort să ia 
măsuri pentru sporirea produc
ției de articole decorative din 
porțelan, atit în cadrul unității 
vizitate, cît și pe ansamblul in
dustriei de profil.

în continuare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu se îndreaptă, intr-o 
mașină deschisă, spre următorul 

obiectiv, parcurg principala ar
teră a orașului, împodobită 
sărbătorește. De-a lungul între
gului traseu, mulțimea fluture 
stggulețe roșii și tricolore, scan
dează cu însuflețire „Ceaușescu- 
P.C.R. ..Ceaușescu fiu iubit, 
în Argeș bine-ați venit !“.

La sosirea in INTREPRIN- 
DEREA DE PRODUSE ELEC
TROTEHNICE ȘI ELECTRONI
CE ..ELECTRO-ARGEȘ“, tova
rășul Nicolae Ceaușeseu, tovară
șa Elena Ceaușescu, ceilalți to
varăși din conducerea partidului 
și statului au fost salutați de 
Alexandru Necula. ministrul in
dustriei de mașini-unelte, elec
trotehnică și electronică, Vasile 
Baltac, secretar de stat, de re
prezentanți' ai .centralei de profil 
și ai întreprinderii.

Aici se examinează aspecte 
privind dezvoltarea economico- 
socială a orașului Curtea de Ar
geș. în fața schiței de sistema
tizare a localității, secretarului 
general al partidului i-au fost 
înfățișate de către Valeriu Mânu, 
arhitect-șef al județului Argeș.. 
schimbările edilitar-gospodărești 
intervenite în ultimii ani în viața 
Orașului, precum și ceea ce este 
prevăzut să se facă in continua
re în acest domeniu.

Secretarul general al partidu
lui a cerut edililor să acorde cea 
mai mare atenție modernizării, 
înfrumusețării orașului, a cen
trului civic.

în continuare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu vizitează întreprin- 
derea „Electro-Argeș“. în spiri
tul indicațiilor și sarcinilor trasa
te cu ocazia precedentei vizite
— subliniază Nicolae Vaidees- 
cu,. directorul întreprinderii
— cele două unități, apropiate 
ca profil de fabricație — cea de 
componențe electronice pasive și 
cea de bunuri electrotehnice, de 
larg consum — au fost unificate, 
fapt care a condus la creșterea 
considerabilă a eficienței eco
nomice, la sporirea gradului de 
complexitate, la diversificarea 
producției. In acest an, producția 
marfă a întreprinderii a crescut 
de peste trei ori, comparativ cil 
1976. Secretarul general al parti
dului este informat, de aseme
nea, că, in perioada care a tre
cut din acest an, principalii in
dicatori economico-financiari au 
fost îndepliniți și chiar depășiți, 
iar exportul înregistrează o creș
tere de două ori față de aceeași 
perioadă a anului trecut.

*O imagine sugestivă asupra 
profilului de fabricație al unită
ții este oferită de vizitarea ex
poziției special amenajate. Sînt 
reunite aici componente electro
nice pentru uz general și profe
sional, motoare electrice cu pu
teri mici și cu utilizări multiple, 
bunuri electrotehnice.

Au fost vizitate principalele 
secții ale întreprinderii, dotate 
cu utilaje moderne, de înaltă 
precizie și productivitate, multe 
din ele fiind rodul creației pro
prii.

Felicitînd tînărul colectiv al 
întreprinderii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să se acțio
neze pentru dezvoltarea produc
ției ele utilaje realizate prin 
autoutilare, în vederea moderni
zării proceselor de fabricație, a 
creșterii gradului de mecaniza
re. S-a cerut, de asemenea, să 
fie continuate eforturile in di
recția introducerii in fabricație 
a noi tehnologii, creșterii gradu

lui de utilizare a materiilor pri
me și materialelor indigene, 
reducerii în continuare a consu
murilor, utilizării cu maximă 
eficiență a capacităților de pro
ducție, -

După o scurtă perioadă de 
zbor peste colinele multicolore, 
elicopterul prezidențial a ate
rizat la CARIERA ANINOASA, 
situată in vechiul bazin minier 
din Cîmpulung Muscel, care dă 
țării de peste un secol cărbune.

Se aflau prezenți mii de mi
neri veniți să-i salute ca oas
peți dragi și stimați pe tovară
șul Nicolae Ceaușescu, pe tova
rășa Elena Ceaușescu. Erau ani
mați de aceeași dorință fier
binte de a exprima, direct și 
cald, conducătorului iubit al 
partidului și statului nemărgi
nita lor dragoste și recunoș
tință pentru activitatea neobosi
tă ce o consacră prosperității 
neîntrerupte a țării, fericirii po
porului, creșterii prestigiului și 
rolului României socialiste în 
lume. Ei au dat glas acestor 
gînduri și simțăminte într-un 
mod emoționant. Puternice a- 
plauze, urale și ovații făceau să 
vibreze văzduhul frumoasei di
mineți de august. Se scanda cu 
însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușeseu și mi
nerii Formații artistice de a- 
matori întregeau, prin cîntec și 
dans, atmosfera sărbătorească a 
zilei.

în această ambianță entuzias
tă a avut loc întîlnirea tovară
șului Nicolae Ceaușescu cu mi
nerii musceleni, în cadrul că
reia au fost examinate și sta
bilite căile și modalitățile con
crete prin care ei pot să dea 
patriei mai mult cărbune, să-și 

aducă o contribuție sporită la 
asigurarea independenței ener
getice a țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au fost 
întimpinați de Ion Lăzărescu, 
ministrul minelor, Ion Folea, 
ministrul geologiei, Florea Stoe- 
nescu, directorul întreprinderii 
miniere din Cîmpulung Muscel.

în cursul unei discuții, desfă
șurate în cariera Aninoasa. gaz
dele au prezentat date sintetice 
privind dezvoltarea întreprinde
rii miniere din Cîmpulung. E- 
xistă opt sectoare de exploatare 

-a cărbunelui în subteran, pre
cum și o carieră. cea de la 
Aninoasa, dotate cu instalații și 
utilaje moderne. Producția ce 
se realizează aici este destinată 
atit termocentralelor, cît și con
sumului casnic al populației.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
a apreciat rezultatele obținute 
de colectivul întreprinderii în 
îndeplinirea sarcinilor, de a da, 
peste plan, importante cantități 
de cărbune. Totodată, a arătat 
că avîndu-se in vedere pro
gramul energetic pînă in 1990, 
necesitatea creșterii ponderii 
cărbunelui în energia țării, pre
cum și marile rezerve existente 
în această zonă — se impune să 
fie luate toate măsurile organi
zatorice și tehnice pentru ca, în 
următorii 3—4 ani, întreprinde
rea minieră Cîmpulung Muscel 
să-și dubleze actuala producție 
de cărbune.

Făcîndu-se mesagerul senti
mentelor împărtășite de toți mi
nerii musceleni, Ion Ghizdavăț, 
secretarul Comitetului de partid 
al întreprinderii miniere Cîmpu
lung, președintele consiliului 
oamenilor muncii, s-a adresat, 

la încheierea întâlnirii, tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu, spu- 
nînd :

Pentru noi, cei peste 4 500 de 
mineri musceleni, este o mare 
bucurie că astăzi vă aflați in 
mijlocul nostru, că avem prile
jul să vă exprimăm din adîncul 
inimilor noastre cele mai înalte 
și profunde sentimente de dra
goste și caldă recunoștință, 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, întiiuj. miner de 
onoare al țării, cel mai iubit 
fiu al poporului român, perso
nalitate proeminentă a lumii 
contemporane, pildă vie de slu
jire, fără preget, a intereselor 
supreme ale partidului și po
porului, ale păcii și progresu
lui.

Cu aleasă stimă și deosebită 
considerație, ne exprimăm sa
tisfacția de a saluta respectuos 
pe mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, strălucit om politic 
și de stat, savant de renume 
mondial.

Prezența dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general, pe aceste meleaguri 
de legendă, care dau țării căr
bune de peste 100 de ani, repre
zintă pentru noi un moment de 
înaltă satisfacție, un minunat 
prilej de a vă mulțumi pentru 
tot ceea ce faceți, pentru în
florirea vieții și muncii mineri
lor, a întregului popor, un pu
ternic imbold pentru activitatea 
noastră de viitor, pentru înde
plinirea sarcinilor ce ne revin 
pentru acest an și pe întregul 
cincinal.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că, 
însuflețiți de chemarea pe care 

dumneavoastră ne-ați adresat-o 
de a da țării cît mai mult căr
bune, minerii musceleni au rea
lizat planul pe cele 7 luni ale 
acestui an, dind o producție 
suplimentară de 64 000 tone căr
bune energetic, cea mai mare 
producție realizată din istoria 
mineritului în Argeș.

Producția marfă a fost depă
șită cu peste 3,2 milioane lei, 
producția netă ct| 3,2 milioane 
Iei, productivitatea muncii fiind 
depășită cu peste 330 lei la fie
care om al muncii, cheltuielile 
materiale au fost mai mici decît 
cele planificate cu 21,10 lei la 
mia de lei producție marfă.

Hotărîți să înfăptuim prețioa
sele dumneavoastră indicații, am 
acordat o mai mare atenție dez
voltării bazei tehnico-materiale, 
modernizării procesului de ex
tracție , și reducerii efortului fi
zic, intensificării creației tehni- 
co-științifice, desfășurării mun
cii în deplină securitate, pre
cum și îmbunătățirii calității 
vieții minerilor.

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
numele tuturor minerilor arge
șeni, să vă asigur de adeziunea 
noastră deplină la întreaga po
litică internă și externă a parti
dului și statului, al cărei stră
lucit ctitor sinteți dumneavoas
tră, mult iubite și stimate to-, 
varășe Nicolae Ceaușescu, de 
hotărîrea noastră fermă de a 
acționa cu răspundere comu
nistă, de a da țării cit mai mult 
cărbune, dind peste plan in 
acest an 140 000 tone cărbune.

Cu nețărmurită dragoste și re
cunoștință, vă urăm din adîncul 
inimilor, dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușescu,

multă sănătate și putere de 
muncă, să conduceți destine!^ 
poporului pe drumul bunăstării 
și fericirii, al păcii și progre
sului în lume, precum și tradi
ționala urare minerească „Noroc 
bun“. x

Primit de către mineri, de 
către toți cei prezenți la această 
emoționantă întîlnire, cu cele 
mai alese sentimente de dragoste, 
și stimă, de profundă recu
noștință pentru grija ce o poar
tă muncii și vieții lor a luat 
cuvîntu! tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Cuvintele calde, însuflețitoare 
ale secretarului general al parti
dului au fost primite cu satis-. ) 
facție și deplină aprobare, elp 1 
găsind - un larg ecou în conști- . 
ința participanților la întîlnire; ■ 
S-a scandat, cu înflăcărare,, 
„Ceaușescu — P.C.R.!'*,
„Ceaușescu și poporul!*, 
„Ceaușescu și minerii!". .

Cei ce muncesc în acest im- ; 
portant bazin minier al țării / 
și-au manifestat, in acest fel, 
hotărîrea de a urma și înfăptui 
neabătut politica partidului, pa
trioticele îndemnuri ale secre
tarului general al partidului de 
a nu precupeți nici un efort 
pentru a extrage cît mai mult 
cărbune, contribuind astfel la 
progresul economiei naționale, 
la continua înflorire a patriei.

După ce a survolat zona bo
gatelor livezi ale- locali
tăților Berevoiești, Godeni și 
Schitu-Golești, elicopterul pre
zidențial a aterizat pe platfor
ma din fata ÎNTREPRINDERII 
MECANICE MUSCEL.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,

(Continuare in pag. a Hl-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
IN JUDEȚUL ARGEȘ

(Urmare din pag. g II-a)

tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat, sînt ’ salutați 

4 de Ioan Avram, ministrul in- 
' austriei construcțiilor de ma
șini, IJarie Munteanu, adjunct 
al ministrului, Gheorghe Oan- 
cea, primarul orașului.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu constructorii 
autoturismelor de teren este 
a^at, îndeosebi, pe problemele 
creșterii și diversificării pro
ducției, concomitent cu îmbună
tățirea continuă a jeerformanțe- 
lor și adaptarea autovehiculelor 
la condiții diferite de exploa
tare, la cerințele pieței mon
diale. v

Secretarul general al partidu
lui este informat de Ion Giu- 
velcă, directorul întreprinderii, 
că, in spiritul recomandărilor 
făcute cu prilejul precedentei 
vizite,, colectivul întreprinderii 
a pus în funcțiune, înainte de 
termen, o primă capacitate de 
producție a noii fabrici de ma- 
șihi-unelte și agregate. Se in
formează, de asemenea, despre 
măsurile luate de consiliul oa- 

. menilor muncii, comitetul de 
partid și conducerea întreprin
derii în vederea creșterii pro
ducției de autoturisme de te
ren și recuperării restanțeloi 
din prima parte a anului la pro
ducția fizică.

Specialiștii întreprinderii pre
zintă noul tip de motor Diesel 
realizat aici care, în compara
ție cu motorul folosit pînă acum 
are o greutate redusă cu circa 
75 ’de kilograme, funcționează 
cu un consum mal mic de car
buranți și este mai silențios. 

‘ Sînt puse în evidență preocu- 
;■ pările în domeniul diversifi- 

carii, modernizării și tipizării în 
continuare a motoarelor.

| Pe platforma din incinta în- 
■; treprinderîi, sînt prezentate fa

miliile de autoturisme ARO-ÎO
• și ARO-24, realizate în șapte 

variante, produse solicitate în 
numeroase țări ale lumii. Mo
dernizările și îmbunătățirile a- 
duse în ultimul timp au în ve
dere creșterea competitivității, 
satisfacerea în mai bune con
diții a exigențelor beneficiarilor 
externi și interni. Reține între 
altele atenția noua camionetă 
cu capacitatea de o tonă, cerută 
de numeroși parteneri.

Se vizitează apoi secțiile de 
prelucrări mecanice și trata
mente termice, de montaj ge
neral, unde sînt evidențiate rea
lizări in domeniu! îmbunătățirii 
tehnologiilor de fabricație, auto- 
dotării cu mașini și utilaje mo
derne, asimilării de scule și dis
pozitive de mare productivitate 
și precizie. Este relevată grija 
pe care o acordă specialiștii, 
colectivul întreprinderii consu
mului de metal, folosirii • judi
cioase a acestuia. Pe parourstfl 
vizitei conducerea întreprinderii 
informează pe secretarul gene
ral al partidului despre măsuri
le întreprinse în ultimul timp 
în scopul asigurării unui control 
de calitate și de recepție mult 
mai eficient.

Apreciind realizările construc
torilor autoturismelor de teren, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut conducerii întreprinderii 
să asigure îndeplinirea integrală 
a prevederilor de plan pe în
tregul an, să acționeze pentru 
creșterea producției de piese de 
schimb, in vederea satisfacerii 
atît a nevoilor interne, cit și ale 
exportului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu 
străbat, apoi, orașul într-o ma
șină deschisă, în aplauzele a mii 
de cetățeni, tineri și vîrstnici, 
care au salutat cu deosebit 
entuziasm, au ovaționat înde
lung, au scandat numele secre
tarului general al partidului.

La sosirea în COMBINATUL 
DE FIBRE SINTETICE, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu au fost în- 
tîmpinați de ministrul industriei 
chimice, de reprezentanți ai con
ducerii centralei industriale și 
ai întreprinderii. Unitate a in
dustriei noastre chimice, combi
natul a fost construit la indica
ția secretarului general al parti
dului, în scopul valorificării su
perioare a unor materii prime 
obținute în cadrul Combinatului 
petrochimic Pitești și al ocupă
rii forței de muncă disponibile 
din zonă.

Directorul centralei de resort, 
Valeriu Momanu, a informat 
despre stadiul de îndeplinire a 
programului pe ramură privirid 
producția de fibre sintetice, 
menționînd că, prin măsurile în
treprinse, în anul viitor vor fi 
atinse cifrele prevăzute pentru 
actualul cincinal.

Directorul unității. Aurel Da
mian, a prezentat stadiul actual 
și perspectivele de dezvoltare a 
combinatului. Noua unitate chi
mică este dotată cu utilaje și in
stalații de înaltă productivitate 
și de mare complexitate tehni
că. realizate în marea lor ma
joritate în țară, iar noile tehno
logii aplicate au fost elaborate 
și experimentate de specialiștii 
Institutului Central de Chimie.

Se vizitează a<5oi nrincioalele 
secții de producție ale combina
tului. în cea de sinteză a poli- 
esterului, directorul general al 
Institutului Central de Chimie, 
Maria Ionescu, prezintă secre
tarului genera! al partidului efi
ciența noilor tehnologii de obți
nere a acestei materii prime 
prin policondensare. Specialiștii 
înfățișează profilul și modul de 
funcționare a celor două linii 
tehnologice de fibre sintetice și 
a celei de granule pbliesterice, 
integrate deja în circuitul pro
ductiv, cărora li se vor mai a- 
dăuga pînă la .finele anului în 
curs alte două linii similare. în 
continuare, se vizitează secțiile 
de filare și de etirare a polime
rului, dotate cu utilaje și insta
lații furnizate integral de unită
țile constructoare de mașini din 
cadrul Centralei industriale de 
fire și fibre sintetice de la Săvi- 
nești.

Apreciind înaltul grad de 
automatizare a proceselor tehno
logice, buna funcționare a insta
lațiilor și calitatea superioară a 
produselor obținute aici, precum 
și faptul că instalațiile datd deja 
în exploatare au atins intr-un 
timp scurt parametrii proiectați, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut conducerii ministerului de 
resort să asigure materia primă 
necesară pentru ca toate liniile 
de fabricație aflate în funcțiune 
sau prevăzute să fie integrate 
în circuitul productiv pînă la fi
nele acestui an să poată lucra Ia 
întreaga lor capacitate. în ace
lași timp, s-a indicat să fie con
tinuată acțiunea de asimilare în 
țară a unor piese și repere de 
complexitate ridicată, printre 
care și sitele filtrante pentru po
limeri, de diversificare a sorti
mentelor de fibre, concomitent 
nu îmbunătățirea permanentă a 
calității acestora.

în încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, rășpunzînd 
invitației adresate în numele 

colectivului muncitoresc al în
treprinderii, în aplauzele și 
uralele tuturor celor prezenți pe 
platoul din fața intrării prin
cipale, dezvelește placa de mar
mură pe care se află înscrisă 
data de 18 .septembrie 1976 — 
ziua cînd secretarul generai al 
partidului a hotărît amplasarea 
acestui modern combinat de 
fibre sintetice, aici, la Cimpu- 
lung Muscel.

în Cursul după-amiezii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu,. tova
rășa Elena Ceaușescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea parti
dului și statului • au vizitat u- 
nități agricole din județul Ar
geș.

După ce a străbătut o pito
rească zonă de livezi, coloana 
oficială a ajuns lă sediul Insti
tutului național de cercetare și 
producție pomicolă de la Mără- 
cineni. în întîmpinare se aflau 
aici Ion Teșu, ministrul agri
culturii și industriei alimentare, 
cercetători, reprezentanți ai or
ganelor agricole județene.

Vizita la această unitate a 
prilejuit o. amplă analiză a dez
voltării agriculturii județului in 
actualul cincinal.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
lî sînt înfățișate de către di
rectorul Direcției generale ju
dețene pentru agricultură și in
dustrie alimentară. Matei Geor
gescu, modul de folosire a fon
dului funciar, structura culturi
lor, producția medie și totală 
obținute la principalele cuituri 
cerealiere de legume și fructe, 
livrările la fondul de stat, evo
luția efectivelor de animale în 
perioada 1981—-1985, programele 
privind dezvoltarea pomicultura, 
viticulturii, care au o veche tra
diție în această zonă și largi po
sibilități de extindere. Repre
zentanții organelor agricole lo
cale precizează că în această 
vară s-au obținut recolte mai 
mari la hectar Ia griu și orz, 
față de cele planificate, aceas
ta permițîndu-le să livreze la 
fondul de stat cantități sporite.

In acest loc a fost organizată 
și o expoziție, în care sînt pre
zentate soiuri superioare de grîu, 
porumb, legume, îpere, pete, 
prune, struguri ce se cultivă în 
aceâsță zonă, conserve, mașini 
și agregate destinate unor lu
crări în pomicultură, realizate 
în cadrul Institutului național 

de cercetare și producție pomi
colă, 'taurine de reproducție și 
pentru îngrășat, porcine' și ovi
ne. iepuri de casă, găini pentru 
ouă și pentru carne, precum și 
o serie de produse ale industriei 
mici realizate în cadrul coope
rativelor agricole de producție.

Secretarul general al partidu
lui apreciază eforturile lucrăto
rilor din agricultură, organelor 
locale de partid și de stat pen
tru ridicarea continuă a produc
ției și diversificarea acesteia.

în continuare, are loc o discu
ție asupra activității institutu
lui. Directorul institutului, to
varășul Parnia Pîrvan, infor
mează că unitatea dispune de o 
bună bază materială. Institutul 
are în subordine 26 de centre 
și în alte zone ale țării, care 
asigură în întregime necesarul 
de material săditor. Ca urmare, 
pînă în prezent, s-au realizat 
92 de soiuri de fructe din cele 
144 prevăzute în programul de 
cercetare al institutului pentru 
acest cincinal.

Apreciind aceste rezultate, 
precum și nivelul producțiilor 
obținute. tovarășul ' Nicolae 
Ceaușescu insistă să se acorde 
în continuare toată atenția cali
tății și diversificării soiurilor 
de fructe. Totodată, secretarul 
general al partidului a criticat 
faptul că prin constrdirea nou
lui depozit pentru păstrarea 
fructelor au Tost scoase din cir
cuitul agricol imoortante supra
fețe de teren cultivabil, cerind 
factorilor de răspundere ca pe 
viitor asemenea construcții să 
fie amplasate pe terenuri im
proprii agriculturii.

Vizita continuă la COOPERA
TIVA AGRICOLA DE PRO
DUCȚIE UNGHENI, unde gaz
dele raportează secretarului, ge
neral al partidului că producția 
de grîu din acest an a fost foar
te bună. Folosindu-se soiurile 
cele mai productive și stabilin- 
du-se densitatea optimă, s-au 
depășit recoltele medii planifi
cate, iar în unele zone au fost 
obținute producții cu o mie de 
kilograme mai mari decît nive
lurile prevăzute. '

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat succesele înregistra
te și a indicat ca la planifica
rea recoltelor de anul viitor să 
se pornească de la nivelurile 
maxime obținute în prezent.

Un moment aparte l-a consti

tuit demonstrația făcută de spe
cialiști cu un dispozitiv de por
nire a motoarelor de tractor 
fără utilizarea bateriilor de 
acumulatori. Se apreciază că 
generalizarea utilizării acestui 
dispozitiv, relativ simplu, rea
lizat în întregime prin auto- 
utilare, poate determina eco
nomii anuale de ‘circa 150 mi
lioane lei.

Analiza condițiilor și a mo
dalităților de sporire continuă 
a producțiilor vegetale s-a ex
tins apoi la calitatea solurilor 
din această regiune. Secretarul 
general al partidului a criticat 
faptul că nu se efectuează pe 
toate terenurile arături adinei, 
lucrare ce trebuie făcută în 
fiecare an, fără nici un fel de 
excepție. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să se apli
ce, de asemenea, amendamen
tele necesare acestui tip de sol 
și să se mărească volumul în
grășămintelor naturale admi
nistrate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat că structura terenu
rilor impune pe lîngă folosi
rea unor soiuri timpurii și pro
ductive, și efectuarea la timp 
și Ia un nivel calitativ cores
punzător a lucrărilor de între
ținere, care, alături de respec
tarea densității optime a plan
telor, asigură recolte superioare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului si statului au exami
nat apoi starea vegetației unor 
lanuri de floarea-soarelui. Se 
apreciază că hibridul însămîn- 
țat are o productivitate ridi
cată, că plantele s-au dezvoltat 
bine și au ajuns la maturitate. 
Secretarul general al partidului 
a remarcat că densitatea nu 
este corespunzătoare, existînd 
destule goluri pe rînduri, ceea 
ce diminuează recolta. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
să se acorde toată grija recol
tării, care trebuie să înceapă 
curînd, pentru a nu se pierde 
din producție, și să se asigure 
toate condițiile pentru transpor
tarea rapidă și uscarea recoltei 
de floarea-soarelui.

Dialogul cu specialiștii, cu cei
lalți oameni ai muncii de Ia 
cooperativa vizitată a evidențiat 
apoi însemnătatea ce trebuie 
acordată în permanență plan
telor tehnice, valorificării lor 
integrale.

După ce s-a interesat de re
colta de in pentru ulei, de pro
ducțiile obținute și dezvoltarea 
plantelor, secretarul general al 
partidului a arătat că este nece
sar să se ia în considerare și să 
se recolteze și tulpinele al căror 
preț a ajuns în momentul de 
față foarte ridicat. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a insistat asu
pra importanței pe care o au 

* toate soiurile de plante teh
nice, subliniind că, valorificate 
corespunzător, ele reprezintă 
și surse mari de cîștiguri supli
mentare pentru cooperatori.

Ultimul obiectiv înscris pe 
agenda primei zile a vizitei de 
lucru întreprinse de secretarul 
general al partidului în județul 
Argeș a fost complexul de 
VACI CATEASCA din cadrul 
I.A.S. Pitești.

Grafice și panouri expuse 
aici redau realizările obținute 
de județul Argeș în zootehnie, 
evoluția efectivelor de animale, 
dinamica livrărilor de nroduse 
animaliere la fondul de stat. 
Sînt înfățișate, de asemenea, 
acțiunile ce urmează a fi între
prinse la nivelul județului, pînă 
în 1985, pentru creșterea iepuri
lor de casă, dezvoltarea pisci
culturii, sericiculturii și api
culturii, precum și programul 
de. ameliorare a pajiștilor.

Secretarul general al parti
dului este informat de către 
Adeîinâ Oprea Popescu, directo
rul Trustului I.A.S. Argeș, că 
în acest an complexul de vaci 
de la Căteasca dispune de un 
efectiv de 2100 capete, esti- 
mîndu-se obținerea unei creșteri 
importante a producției de lapte 
pe baza îmbunătățirii struc
turii bazei furajere. A fost 
evidențiată, de asemenea, aten
ția acordată folosirii mai bune 
a pajiștilor, cu deosebire 
a pajiștilor alpine. S-a subliniat 
că în perioada în care animale
le se află în stabulație liberă, 
grajdurile devenite disponibile 
sînt folosite pentru creșterea 
puilor de găină, acoperindu-se 
astfel necesarul de carne de pa
săre pe plan local.

Vizitînd fermele complexului, 
reține atenția sistemul de adă
pare cu nivel constant, realizat 
cu forțe proprii, care urmează 

a fi generalizat Ia toate fermele 
aparținînd trustului I.A.S.

Interesindu-se de producțiile 
obținute in cultura pâioaselor 
în campania recent încheiată la 
nivelul trustului I.A.S., tovară
șul Nicolae Ceaușescu ,a fost in
format că producțiile medii la 
hectar obținute au fost, printre 
cele mai mari din ultimii ani, 
ele ridieîndu-se Ia 3 710 kilogra
me la griu și ia 4 025 kilograme 
la orz.

Felicitîndu-i pentru rezulta
tele înregistrate, secretarul ge* 
ne''al al partidului a recoman
dat specialiștilor și factorilor de 
răspundere să acționeze în con
tinuare pentru adoptarea unor 
măsuri menite să conducă la 
obținerea unor recolte și mai 
bogate, ca^și a unor producții 
animaliere superioare.

Pronunțatul caracter do lucru 
pe rare l-a avut prima zi a 
vizitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în întreprinderi in
dustriale și unități agricole din 
județul Argeș este reliefat de 
însemnătatea problematicii a- 
bordate, de concluziile ce s-au 
desprins, de valoarea deosebită 
a recomandărilor și indicațiilor 
formulate de secretarul general 
al partidului.

Oamenii muncii argeșeni au 
apreciait această nouă întîlnire 
cu conducătorul partidului și 
statului nostru ea pe un mo
ment de referință în viața con
temporană a județului. Ei și-au 
manifestat pe întreg parcursul 
vizitei, sentimentele de adîncă 
dragoste și stimă, de nețărmurită 
recunoștință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit 
fiu al națiunii noastre, pentru 
tot ce a făcut și face pentru 
dezvoltarea in ritm accelerat a 
județului lor, laolaltă cu întrea
ga țară. Este modul în care ar
geșenii au ținut să-t asigure pe 
secretarul general al partidului 
că prețioasele indicații date cu 
acest prilej vor fi înfăptuite 
exemplar, este expresia clară a 
angajamentului lor de a-și spori 
contribuția la realizarea obiec
tivelor cuprinse în Programul 
partidului de construire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.
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AUIDGOSPODĂRIRIA Șl AUTRAPRUVIZIOUAREA Z Soluții eficiente

DE LA UN SIMPLU EXPERIMENT,
LA 0 VERITABILA DEMONSTRAȚIE

DE LEGUMICULTORI DE PROFESIE
Multă vreme, după ce con- 

«tructorii găl&țeni și 
dințeni s-au întors la 
lor. pe terenul situat _
drum de Piața Moghioroș, din 
cartierul Drumul Taberei din 
■Capitală, se vedeau resturi de 
barăci, pietre, balast, bucăți 
de planșee și... bălării. în pri
măvara anului trecut. Consi
liul popular al sectorului 6 a 
6tabilit ca această suprafață, 
circa 3 ha, să fie cultivată cu 
legume și zarzavaturi. A avut 
loc o adunare a circumscrip
ției electorale nr. 39. în care 
oameni de diferite virste 
profesii au cerut parcele 
care să le muncească cu 
miliile lor. Fiecare a gîndit 
gospodărește : nu se vor mai 
duce la piață, deci economii 
de timp și bani, vor avea pro
duse proaspete din abunden
ță și nu in ultimul rind iși vor 
îndeplini o obligație cetățe
nească de a contribui la în
făptuirea programului de au- 
toaprovizionare. Atunci s-a 
constituit Asociația legumicul
torilor din sectorul 6, prima 
din Capitală, cu oameni care 
nu știau să facă legumicultu
ră, dar care au învățat acest 
lucru pe parcurs, din cărți, 
din practică. Azi vorbesc cu 
pricepere de soiuri de mare pro
ductivitate, de irigații, de cul
turi succesive... Sînt aproape 
100 de familii care, pentru tre
burile curente, și-au format 
un comitet al cărui președinte 
este Dumitru Sabău, tehnician 
stomatolog la Policlinica Baba 
Novac 34. S-a numit la în
ceput „Lot experimental al A- 
sociației legumicultorilor din 
circumscripția electorală 
39, sectorul 6". azi „Lot 
monstrativ". Cei care, treci nd 
pe aici sau așteptind troleibu
zul 84 sau autobuzul 105. zim- 
beau ironici sau sceptici, se 
opresc acum, stau de vorbă cu 
oamenii, le laudă recolta.

„Terenul a fost foarte di
ficil -- spune Mircea Dascălu, 
instructor cu probleme organi
zatorice la consiliul popular. 
S-a muncit mult pentru eli
berarea lui. Ca să vă faceți o 
imagine vă pot spune că Ma
nolache Ceauș a scos de pe 
parcelele sale două remorci cu 
fier beton, pietroaie ^i res
turi de cărămidă. Oamenii au 
fost sprijiniți cu utilaje, cu un 
tractor care a arat pămîntul, 

-cu semințe și răsaduri. Li s-8 
pus la dispoziție, contra cost, 
85 kg de arpagic iar Ia iniția
tiva consiliului, în 1981 și 
anul acestș, s-au organizat 
două expoziții cu vînzare pen
tru material săditor. Deputata 
circumscripției, arhitecta Cris
tina Nicolae, se interesează 
mult dc acest lot, îi ajută pe 
oameni ori de cile ori au ne
voie de cite ceva.

— Ni s-a spus că de aici mă- 
nîncă 500—600 de oameni.

— Dacă se socotesc numai 
familiile, dacă se adaugă și 
prietenii... Unii, chiar vînd 
din ceea ce le prisosește. In 
primăvară s-au vindut produse 
de 10 000 lei. Și era inceputul ! 
La toamnă ne gîndim să luăm 
și cei 400 mp din fața poștei, 
să aducem pămînt vegetal, să 
mai punem un strat pentru 
că avem planșeu dedesubt și 
oamenii vor să obțină rezul
tate și mai bune.

Recoltele vorbesc 
ceea ce înseamnă 
inițiativă, muncă 
despre faptul că legumicultu
ra nu este o profesie numai 
a țăranului ci a oricui dacă 
jtie să prețuiască pămîntul.

Cine sînt legumicultorii ? Ii 
vizităm două zile la rind, sîm- 
bătă și duminică. Sîmbăta că
tre amurg la lot se muncește.

mehe- 
casele 
peste

ȘI 
pe 

fa

nr. 
de

despre 
pasiune, 

științifică,

împreună cu cei doi copii, 
Florian, presator metale la 
Frigocom, și Ion, lăcătuș la A- 
genția import-export Valea 
Cascadelor. Dumitru Sabău 
are 900 mp. Ce cultivă ? „De 
toate : roșii, ardei, varză, zar
zavaturi, bame, vinete... șt 
flori să dau la toți prietenii. 
Pot spune că n-am cheltuit 5 
lei în piață. Cînd producătorii 
vindeau pepenele galben cu 20 
lei kg. eu mîncam gratis, din 
grădină. Acum soția face bu
lion, suc de roșii. Ne-am 
bișnuit, venim 2- “ 
crăm în grădină că altfel 
se poate. Ne sprijină f. 
mult consiliul popular, dar ar 
trebui să ne ajute să avem a- 
raci. La noi s-ar vinde pe pu
țin 10 000 !“

Ion Enea mai are de să- 
- pat o parcelă la cea de a doua 

cultură de roșii. „Las pe 
mîine, cînd vin și copiii". Co
piii, adică Florian, băiatul, la
borant la Institutul de cerce
tări metalurgice, și Aurelian 
Vasile, ginerele, tehnician 
proiectant la Institutul de cer
cetare științifică și inginerie 
tehnologică pentru electronică, 
ambii studenți seral iști la su- 
bingineri.

— Cile ore ați lucrat azi, to
varășe Enea.

— Cam de dimineață.
legumi -

o-
-3 ore și lu-

1 nu 
foarte

de la 
plecat... 
mă mai

— V-^ți priceput la 
cultură ?

— Mai deloc. Sint 
țară, dar de cînd am 
Am un manual, citesc,
consult cu oamenii, acum știr 
legumicultura ! Mă simt bine, 
muncesc cu poftă, dorrti bine, 
sint parcă mai sănătos î E și 
o plăcere și o satisfacție să 
vezi cum răsar și cresc plan
tele. Am să scot in jur de 
1 000 kg roșii, 400—500 kg go
gonele pentru murături. 100 kg 
ceapă, 100 de usturoi... Ion 
Enea măsoară cu palma teaca 
de fasole, lupe una și ne-o 
feră drept mostră. Bobul 
aproape 3 cm. Scoate o 
clă roșie și-o cîntărește 
privirea : în jur de 1 kg. 
coltă, nu glumă. îl cunoaștem 
și pe nelipsitul de. la muncă, 
argintul viu cum i se spune, 
Manolache Ceauș. Locuiește în 
Dr. Taberei 42, blocul ~ “ 
adică vizavi de lot.
văzut, mi-a plăcut cum mun
cesc oamenii și din octombrie 
fac legumicultură", ne spune, 
rezemindu-se în coada săpăli- 
giî. La anul o să-mi fie mai 
ușor și cred c-am să am și 
recoltă mai mare. Cu vecinul 
meu de bloc, Mihai Uț.ă, avem 
500 mp. N-am dat nici un 
leu pe legume și zarzavaturi. 
Și nici cei 4 copii ai mei. So
ția mea, Silvia, a pregătit deja 
6 kg. de bulion, a pus roșii în 
saramură. Cred că scot peste 
10 kg de fasole, am să dau pe 
piață 3 000 verze. Locul meu 
este în margine și mai sint 
oameni care cind trec mă dră
muiesc ca și cînd ar fi munca 
lor. După ce culeg ceapa, am 
să pun roșii... Acasă, balco
nul a devenit o cămară neîn
căpătoare. Roșii pe masă, funii 
de ceapă, usturoi pe pereți". 
Cînd se-ntorc de la lot, soții 
Ceauș continuă să facă legu
micultură in fața blocului unde 
pe 50 mp cultivă cartofi și 
roșii. Au doi piersici, 1 cais 
șl cei mai superbi trandafiri ! 
„Avem nevoie, spun soții 
Ceauș, de broșuri sau pliante, 
ar fi bine să se organizeze 
periodic intilniri cu legumi
cultorii de la orașe. Sînt 
tea de știut

„Pămîntul are nevoie 
sapă și apă" — spun cei 
care am stat de vorbă, i 
există, dar apă ? 3 ha de 
ren, oricită bunăvoință 
avea, nu se pot uda cu... cana

o- 
are 

sfe- 
cu 

Re-

T. 6, 
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atî-

de 
i cu 
Sapă 

te- 
i ai

pus 
tot 
de

ca 
pu- 
un 

Noi

sau găleata. Nici nu s-a 
problema. Dovadă că la 
pasul intîlnim conducte 
1, 2,5 și 3 țoii, un întreg păien
jeniș, prin care însă nu curge 
strop de apă. Discutăm cu to
varășul Mircea Dascălu. „Pe 
bună dreptate se pune proble
ma gospodăririi și economisirii 
apei, ne spune interlocutorul, 
însuși secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a dat indicații 
legumicultorii să-și facă 
țuri, să nu irosească nici 
gram din apa potabilă,
le-am procurat, din deșeuri, 
contra cost țevi de diferite di
mensiuni. Au venit ingineri, si 
au făcut planuri, muncitorii 
au săpat 4 puțuri în 4 colțuri 
și au plecat. Dacă ar fi săpat 
nu la 16 m, cum au făcut, ci 
la 32—40 m doar un singur 
puț, lotul ar fi avut apă 
ficientă. Numai de 2 țoii 
aici 600 m de țeava". Ar 
fi o soluție. Peste drum exis
tă un puț cu apă industrială. 
Dacă s-ar face racordul, 10 at
mosfere ar fi suficiente. Ce
rerea n-a fost avizată favo
rabil pentru că ar trebui să se 
spargă vreo 40 m de stradă. 
Atunci ? Să sape sondorii la
32—40 m. Măcar un puț. Con
siliul popular ar trebui să in
tervină energic și cit mai ur
gent.

su- 
sînt 
mai

LIDIA POPESCU

într-o sintaxă aspră, încor
dată. monotonă aș zice (dacă 
monotonia n-ar fi în cazul de 
față semnul sigur al forței) 
sînt scrise poemele lui Mircea 
Florin Șandru din Trupuri pe 
ecranul de radar. în bine și-n 
rău. poetul e plin de surprize 
ca o cutie a Pandorei deschi
să imprudent, ceea ce nu în
seamnă că nu știe să rețină, 
mai totdeauna, ca prizonier 
de preț, emoția. N-a ajuns 
însă fără dificultăți și ocoluri 
la siguranța de azi. Cu ani in 
urmă îi reproșam, poate cam 
drastic, un prematur 'manie-, 
rism. afirmație publică ce nu-i 
va fi făcut plăcere omului iri
tabil și schimbător in ciuda 
cordialității de fond. Poetul a 
reținut 
(care n\j 
solitar), 
volum la 
controlat,_ __  ____ ______
na din cuvinte. încordat ca un 
arc asupra propriei existențe, 
el notează acum telegrafic, 
sincopat, cu o violență și o 
precipitare a expresiei egale 
cu un țipăt patetic. Poemul 
pare așternut dintr-o suflare, 
parcă sub apăsarea unei teri
bile exasperări, în care se 
încolăcesc confuz, intr-o strîn- 
soare șerpească, terorile apoca
liptice ale veacului mașinist . 
și monștrii, nu mai puțin în- 
spăimîntători, ai .imaginației : 
„Peste tot năvălește o apă 
murdară, o simți ? 7 Toate ru
ginesc, peste 
de gunoaie / 
șiu inundă 
casele / Nu 
fugi, nu mai_ _ ___ _______
O bacterie roade pietrele, fle
rul, aerul, carnea / Totul co
clește, se degradează, putre
zește, moare / Se acoperă cu 
ciuperci 
mîzgă, 
nevăzut 
ția lui 
ai unde 
lă, nici 
retras puritatea*

Propria condiție e scrutată 
rapid, rece, cu o ironie toxică 
și arzătoare ca un acid : „Sînt 
ziarist, înalț statui de hîrtie / 
Caut eroi de o zi, efemeride

de plumb cârpe diem / De pe 
scara trenului intru direct in 
gurile rotativei / Iată viata 
cum curge, repede ca ccrnea- 
la“ (Ziarist la Daily Journal). 
Dar, cu toată platoșa lucidită
ții, Mircea Florin Șandru ră- 
mîne un neoromantic ultragi
at. un sentimental care tace în 
parabole elocvente, aducind în 
fața supremei instanțe a con
științei violența, iraționalul, 
abdicarea de la omenesc, fal
sul în ordinea morală. Alese 
cu zgîrcenie dintr-o posibilă 
mulțime, „țintele" sînt sugera
te cu o veche îndemînare eso-

mina flăcării de magneziu a 
poemului, eul : „Stau în baie 
și fac strîmbături intime, as- 
cultînd cum șuieră apa / Stau 
culcat în cutia mea craniană 
ca într-o încăpere blindată și 
ultimă. / -Stau în prăpastia 
poemului. în cataractă / Stau 
departe. Ia o mie de leghe pe 
malul fluviului / ... / Stau și 
ascult cum doarme simțul tac
til, teribil de singur / în inti
mitatea mea adîncă. dumne
zeiască / Și ei mă privesc, și 
ei rid și mă arată cu degetul". 
(Radar)

Derulat rapid, filmul colo-

însăși se dilată catastrofal, are, 
cum ar zice Adrian Paunescu, 
o „istorie", vizibilă, de pildă în 
Spital de urgență". poemă 
scrisă cu sufletul la gură, in
tr-o încercare furioasă de a 
aboli punctuația, pauzele, ezi
tările, ieșirea din ritm : „In 
timp ce picură, picură sîngelc / 
Din instalația monstruoasă / 
în timp ce secundarul bate în
cet. tot mai încet /. în timp ce 
în fața mea crește prăpastia 
pură a fricii / în timp ce gura 
adîncă a monstrului te cuprin
de / în timp ce urlă megafoa- 
nele marelui stadion / în timp

ECOURI LA
Multe dintre articolele apărute în pagi

nile ziarului nostru stirnesc interesul citi
torilor, determinîndu-i să ni se adreseze 
în scris, solicitînd amănunte sau exprimîn- 
du-și opiniile proprii în legătură cu pro
blemele aduse de noi în discuție, in pri- 

articolelor critice, răspunsurile pe 
din partea forurilor în 

către noi, constituie 
acte de responsabi-

vința 
care 
drept,
- cel

le primim 
atenționate de 
mai adesea -

L Inspecto- 
județean 

Prahova — 
oferit de tov. Ilie 

Gavrilă, inspector general ad
junct — menționează faptul că, 
în urma apariției .articolului 
nostru, au fost chemați la 
Inspectoratul școlar toți direc
torii cu munca educativă din 
municipiul Ploiești pentru a da 
explicații în legătură cu cele 
relatate. Elevii găsiți în oraș 
lipsind de la ore în momentul 
raidului efectuat au fost discu
tați în cadrul adunărilor gene
rale U.T.C. și sancționați. S-a 
discutat — în privința compor
tamentului lor ulterior — și cu 
părinții. Profesoara de literatu
ră română de la Liceul sanitar 
— care nu făcuse ora — a fost, 
la rîndul ei — sancționată. Di
rectorul Liceului industrial nr. 
5 (care a permis ca orele de 
matematică și fi2ică destinate 
pregătirii suplimentare a elevi
lor să se facă în timpul prac
ticii) a fost sancționat pentru 
nerespectarea planului de în- 
vățămint. Cazul a fost prelu
crat la ședința de instruire cu 
toți directorii de școli din ju
dețul Prahova. „Prin exigența 
sa, articolul ne-a fost foarte 
util — ne declară în continuare 
tov. Ilie Gavrilă. Ne-au fost 
semnalate numeroase cazuri 
concrete, confirm înd o serie de 
lucruri știute și de noi, lucruri 
care — prin popularizarea fă
cută în paginile „Scînteii tine
retului" și prin măsurile adop
tate la nivelul Inspectoratului 
școlar — au fost soluționate, 
fapt pentru care vă mulțumim".

ăspunsul 
râtului 
școlar 1

De la Liceul indus
tria! Mîrșa, județul 
Sibiu, primim o 
scrisoare (semnată 

de profesorul Vasile Berghea 
la data realizării articolului,

însă avertismentul 
fusese, pare-mi-se, 
devenind de la un 
altul mai lucid, mai 
mai atent la capca-

tot plutesc nori 
Un lichen cenu- 
străzile, piețele, 
mai ai unde să 
ai unde să iugi /

uriașe, cu noroi, cu 
cu bale / Un monstru 
aruncă tăcut respira- 
puturoasă / Nu mai 
să fugi ./ Nici o insu- 
un loc unde să se fi 

i“ (Hiroshima).

JURNAL DE LECTURA

Viata pe ecranul
de radar

MÎRCEA FLORIN ȘANDRU : „Trupuri pe ecranul de radar"
Editura „Cartea Românească", 1982

PE ECRANUL

pică, pe care vehemența (nes
contată) o pune și mai clar in 
lumină. Curentul e astfel o 
scurtă parabolă despre confor
mism. înscenată cu mijloace 
clasice. în care efectul estetic 
vine și din naivitatea prefă
cută a interogațiilor, din reto
rica insinuantă. în învață 
obsesia revine, cu o fulgerare 
sarcastică subtextuală. ce se 
revendică de la o etică supe
rioară, incompatibilă cu tăce
rea lașă, complice.

Instinctul sigur al lui Mir
cea Florin Șandru se observă 
însă și din detașarea promptă 
de aceste măști, repede supă
rătoare prin aglomerare. El 
stăpînește, cu aceeași siguran
ță, și rigorile expresiei direc- 

• te. ale comunicării neincifrate. 
Ca Iov. poetul se desparte 
fără ezitări și regrete de avu
țiile lui — trăirile și cuvinte
le — oferindu-și nud, în lu

rat al memoriei reține într-o 
ordine capricioasă scene coti
diene. scurte incursiuni în 
real, montate parcă direct, 
nestilizat, intr-o succesiune 
vertiginoasă ce taie respirația. 
Ca puțini alți congeneri, Mir
cea Florin Șandru are această 
facultate de a percepe și a co
munica instantaneu, „sub pre
siune", drama existențială, 
fără a se pierde în gra
țioase, dar inutile piruete 
printre cuvinte. „Radarul" la 
care face insistent aluzie e in 
fond poemul, ca expresie ul
timă, ireductibilă, a vieții mo
derne ce nu mai permite scri
itorului efectul normal de dis
tanțare. între trăire și expre
sie granițele dispar, metafora, 
se supune stării de urgență, 
comunicată alert, în versuri de 
o densitate strivitoare prin 
cantitatea de amănunte și re
velații încorporate. Secunda

MATERIALELE
litate, continînd măsurile concrete pe care 
cei în cauză le vor adopta în vederea re
medierii lipsurilor semnalate. Dar, nu este 
mai puțin adevărat, încă primim la redac
ție și scrisori din care reiese cu claritate 
neînțelegerea rolului constructiv al criticii, 
al dorinței noastre de a determina, prin 
fiecare rind publicat, îndreptarea unor 
stări de lucruri negative.

In ultima vreme ne-au parvenit — in or-

liceului) în care sedirectorul _______
spune, din pornire, că „prima 
frază
primul 
tuați

a articolului conține și 
neadevăr. Sîntem si- 

pe ultimul loc la toate 
criteriile întrecerii uteciste 
legate de învățătură ? ! (s.n.).
Unul din ‘criterii este modul 
de realizare al (sic !) planului 
de producție școlară...". Regre
tăm că trebuie să-1 contrazicem 
pe corespondentul nostru, mi- 
rîndu-ne, în același timp, că la 
Mirșa nu a ajuns nici pină a- 
cum înțelegerea corectă a sin
tagmei „triada învățămint-cer- 
cetare-producție* — cheia de 
boltă a întregului nostru 
sistem școlar. Mai mult chiar, 
se pare că V.B. n-a sesizat nici 
faptul că și criteriile întrecerii 
uteciste din școli („Cea mai 
bună școală") sînt adecvate 
tocmai spiritului acestei triade. 
Astfel, primele două criterii — 
legate de învățătură — sint 
procentul de promovabilitate și 
procentul mediilor peste 7 (la 
acestea s-a referit și articolul t 
nostru, la aceste criterii liceul 
din Mîrșa ocupînd pe trimes
trul al II-lea al anului școlar 
trecut — lucru ușor verificabil
— ultimul Ioc în județul Si
biu). Dorim să mai precizăm
— așa cum s-a arătat chiar în 
articolul incriminat — faptul 
că la Liceul din Mîrșa nu se 
desfășoară, așa cum se cuvine, 
activitatea de meditații și con- • 
sultații cu elevii, că aici se ob
țin rezultate foarte slabe la în
vățătură, era cunoscut cu mult 
înainte de deplasarea noastră 
acolo, Consiliul județean al 
elevilor prezentînd această si
tuație, încă din trimestrul I, 
Inspectoratului școlar județean, 
fără ca — la acest nivel — să 
se ia vreo măsură. Astfel, nu 
articolul nostru descoperă și 
prezintă „în premieră" o situa
ție deosebită, ci chiar organis-

PUBLICATE

mele de îndrumare 
în domeniul învățămîntului de 
la nivelul județului care cu
noșteau și cunosc foarte bine 
lucrurile. în plus de toate a- 
cestea, scrisoarea primită a- 
bunda în improprietăți de ter
meni inadmisibili pentru un 
director de școală (nu există în 
tot sistemul nostru de învăță- 
mînt nici un „examen de ad
mitere"', ci numai concursuri 
de admitere, ceea ce, evident, 
este altceva ; nu există — de- 
cit poate la Mîrșa — „directo
rul cu munca cultural-educati
vă", îndrumătorul U.T.C. avînd 
funcția de director adjunct cu 
problemele muncii educative), 
ajungînd chiar la aspecte hila
re, atunci cînd se motivează, 
de șxemplu, că scurtarea ulti
mei ore la 40 de minute (caz 
unic, credem, in școala noastră 
de azi. la nivelul învățămîntu- 
lui liceal !) nu se datorează 
navetei profesorilor (care au 
tren la ora 13.19), ci aceleia a , 
elevilor (care au mașini la 
13,05 ’! (Tonul agresiv al scri
sorii, motivele invocate, ne țac 
să regretăm că Inspectoratul 
școlar Sibiu nu ne-a trimis 
răspunsul pe care era obligat 
— prin Legea presei — să-1 
expedieze, sperind, totuși, că 
măsurile ce se impun luate 
grabnic la Liceul industrial 
Mîrșa ne vor fi aduse la cu
noștință, pentru a le prezenta 
cititorilor noștri.

dine - răspunsuri la anchetele noastre de 
la Inspectoratul școlar al județului Prahova 
(față de cele prezentate de noi in anchetă 
„Eu chiulesc, tu fugi, el lipsește...'*), de la 
Liceul din Mîrșa, județul Sibiu (pentru 
ancheta „Cinci rețete pentru, ocuparea ul
timului loc*') și de la Inspectoratul școlar 
județean „Bistrița-Năsăud (ca urmare a 
articolului 
tenție").

și control

„Profesori in pericol de repe-

În sfîrșit. un exem- 
de responsabili- 
și receptivitate 

ne este oferit de 
Inspectoratul școlar al județului 
Bistrița-Năsăud care, sub sem
nătura prof, Gavril Hoza, in
spector ‘general, ne trimite un 
amplu răspuns din care, între

altele aflăm că „aspectele sem
nalate au format obiectul unei 
ample analize în spirit critic și 
autocritic, ce s-a desfășurat in 
cadrul adunării generale lărgi
te a organizației de partid din 
cadrul liceului (industrial Sîn- 
georz-Băi — n.n,), cu întreg
personalul didactic : cazul sem
nalat în presă va fi prelucrat 
în prima ședință cu toți direc
torii unităților școlare de pe
raza județului nostru ; se va 
organiza, la inceputul anului 
școlar 1982/1983, un curs 
perfecționare cu directorii 
ceului, pe linia cunoașterii 
gislației pentru întocmirea 
cumentelor școlare ; Liceul 
dustrial Singeorz-Băi va fi 
drumat și controlat cu priori
tate de către Inspectoratul ju
dețean școlar în anul școlar 
următor ; împotriva persoane
lor vinovate de neregulile con
statate s-au luat măsuri disci
plinare, după cum urmează : 
înlocuirea din funcția de direc
tor a tov. Zăgrean loan și sanc
ționarea lui cu „vot de blam" 
pe linie de partid ; sancționarea 
tov. Vidican loan, profesor, cu 
„vot de blam" pe linie de 
partid și diminuarea retribuției 
pe o perioadă de 3 luni ; dimi
nuarea retribuției pe o perioa
dă de 3 luni a tov. Iepurean 
Emil ; sancționarea cu „aver
tisment a profesorilor Hristu 
Dorina și Cucu Corneliu ; sanc
ționarea cu „mustrare" a profe
sorilor Pruteanu Dumitru și 
Strugar Anchidim. Vă mulțu
mim pentru sprijinul acordat 
în depistarea unor nereguli 
care au apărut în 
de învățămînt din 
nostru".

de 
li- 
le- 
do- 
in- 
în-

unitatea
județul

D. M ALEXANDRU

ce moartea umblă cu picioare
le goale". Natural, nu toate 
poemele rezistă acestei formi
dabile accelerații, acestui 
bombardament cu particule 
grele ce tinde să zvirle versul 
dincolo de raza prezumată a 
poeziei. Citeva poeme par a in
dica. dimpotrivă, o nevoie de 
calm, de melancolică risipire. 
Vociferările veacului tehnicist 
nu sint întotdeauna atit de 
asurzitoare, atit de alienante, 
încit să nu se mai audă vocea 
suavă, demult cunoscută a ci
tadinului de recentă adopțiu
ne, pe care-1 știam din Elegie 
pentru puterea orașului și Me
lancolia : „...acest oraș scuipă 
alt oraș / Și el la rîndul lui 
naște altul și apoi altul / Pină 
cind într-o seară lămîiul va 
înflori / Triumfător pe balco
nul de șapte metri lățime / 
O floare de ceară pîlpiitoare / 
Inima unui animal nevăzut /

Inima vegetală a unui lingou 
roșu" (Orașe suprapuse).

Amintirea condiției originare 
e dealtfel puternică, și între 
clamorile ascuțite, aiuritoare 
ale orașului dezlănțuit, ce ful
geră din luminile farurilor, 
poetul află timp să-și evoce 
strămoșii țărani intr-un vi
guros poem in genul picturi
lor campestre ale lui Le Nain, 
în care asprimea detaliilor nu 
e decit o pavăză a emoției 
irepresibile : „Sîntem urmașii 
țăranilor din veacul trecut / 
Și din celălalt veac / Trăsniți 
de fulgere, arși de stele, loviți 
de destin .../ Speriați în somn, 
auzind pămîntul cum bubuie 
noaptea / Incovoiați pe sape, 
arși de o neliniște 
Singeroși și suavi, 
mintul ca pe inima 
/ îngropați de vii, 
cu noroi, umiliți 7 
dată îngenuncheați, 
vinduți / Lacrima noastră 
univers, părinții noștri". (Ță
ranii). în fine, Mircea Florin 
Șandru iși îngăduie intr-un 
rind să renunțe dezinvolt la 
regula gravității, pină atunci 
respectată cu scumpătate, e- 
fectul fiind o „asociație" năs
trușnică, de un umor blind, 
destins, cordial : „Voi înființa 
o nouă asociație literară / 
Membrii ei vor fi după eflm 
urmează : / Mircea Cărtăres- 
cu / Mircea Ciobanu, Mircea 
Cojocaru / Mircea Dinescu 7 
Mircea Iorgulescu / Mircea 
Malița / Mircea Muthu / Mir
cea Nedelciu / Mircea Horia 
Simionescu / Subsemnatul / 
Mircea Zaciu / Ion Mircea 7 
Vom ține ședințe o dată la 
trei ani / Și ca să fim siguri 
că nu vor exista polemici / îl 
vom alege președinte de o- 
noare pe marele poet / Mircea 
cel Bătrîn". (Asociație): Iată 
deci că nu numai orașele sînt 
suprapuse. Tot suprapuse sînt, 
în Trupuri pe ecranul de ra
dar, și virstele poetului. Mora
listul aspru, fără iluzii, de azi, 
n-a uitat elegiacul de ieri. 
Din intilnirea lor a rezultat o 
carte de 
cele mai 
publicate 
Șandru.

cosmică 7 
iubind pă- 
lor uriașă, 
împroșcați 
dar nicio- 

niciodată 
în

poezie, una dintre 
frumoase dintre cele 

de Mircea Florin

IOAN ADAM

Convorbiri pe șosea
într-o duminică de vară
ci femeie intre două vîrste 

pune ir. funcție tot arsenalul 
de argumente pentru resti
tuirea permisului. Soțul stă 
resemnat m dreptul portbaga
jului. fără să spună un cuvint.

„Adică cum, pe un drum cu 
patru benzi, 100 de km pe oră 
înseamnă viteză ?“

„Nu e vorba de 100, ci de 120 
pe oră și, în plus, ați trecut 
de 4—5 ori pe sensul opus. In 
loc să așteptați cu răbdare de
gajarea benzii a doua, dv. de
pășeați coloana de mașini ru- 
lind periculos pe sensul contrar 
de mers, creind panică in rîn
dul șoferilor care erau obligați 
să se replieze pe culoarul unu".

„Avem o fată grav bolnavă 
la spital".

„Daț dar nu mergeați la spi
tal : v-am văzut apoi la masă, 
la Românești. Ce se întîmpla 
dacă ajungeați la restaurant cu 
10 minute mai tirziu ? Dispărea 
restaurantul ?“

„Nu vă înțeleg ; dv., c‘ei de 
la circulație, aveți principala 
menire să faceți traficul " 
mai fluent. Am trecut 
partea opusa, tocmai să 
creez dopuri, ambuteiaje, 
fapt, să știți că adevărul e 
tul. Nici nu mi-am dat seama 
că trec pe sensul opus. Eu 
m-am aplecat să-1 salut pe to
varășul inspector de la sector, 
știți, de la noi, de la invăță- 
mînt. Fiind profesoară la sec
torul respectiv trebuie să fiu 
atentă cu cei de care de
pind, nu ?“

„Bine, dar dacă cel care rula 
pe senăul opus saluta și el pe 
cineva, fără să fie atent la ma
șina dv„ ce se întîmpla ?"

„Tare sinteți prăpăstioși, tov. 
maior. Puneți mereu in față 
răul, parcă șoferii nu sînt și ei 
oameni. Trebuie să se ajute și 
ei între ei. Ce, dv. nu sinteți 
șofer, nu mai greșiți cite 
o dată ?“.

Mă uit prin oglinda retrovizoa
re. Din spate se apropie o Da
cie 1310. La volan, un tînăr de 
circa 25 de ani. în dreapta sa 
o fată. Nu-i dai mai mult de 
18 ani. Pare o elevă în ultima 
clasă.

Mașina zboară nu alta. Ru
lează cu cel puțin 120 de km 
pe oră. Drumul spre Constanța

cit 
pe 
nu 
De 
al-

e aglomerat. Mașini de toate 
soiurile. De la tractoare la ma
sivele autotrenuri, care duc 
mărfuri pe litoral și in port.

Tinărul se angajează într-o 
depășire. Se bazează pe viteza 
mare de rulare, care consideră 
el că îi va da posibilitatea să 
dubleze rapid mașina din față, 
căci din sens opus circula un 
autocamion. în ultima fracțiune 
de secundă Dacia cu număr de 
Cluj se repliază în spatele ce
lui pe care’avea intenția să-1 
dubleze. E oprit de echipajul 
circulației. Cel care vine din 
sens opus s-a retras deja pe 
acostament. Din norul imens 
de praf pe care l-a stîrnit, 
intrînd pe panglica de pămînt 
neacoperită cu asfalt, se ză
rește, coborind din mașină, un 
om cam de 50 de ani, livid la 
față. Citeva secunde tace, ui- 
tîndu-se la tinărul clujean 
„Dom-le dacă vrei să te sinu
cizi, du-te pe cîmp. sint. destui 
pomi. De ce să ne trimiți și 
pe noi pe lumea ailaltă ?“.

„Condiția dc bază să se 
poată aranja, este să ajungă 
la destinație. Or, cum circu
lați dv. nu există această ga
ranție. Ce ocupație aveți ?". 
„Am terminat facultatea chiar 
anul 
dînsa, t_______ ___ , _ ___
dentă în anul III, tot la me
dicină. Mașina e a tatii. T_ 
profesie are ? Ca și mine, me
dic, la Spitalul de urgență. 
Sigur că meseria lui are tan
gență cu circulația. Doar toată 
ziua taie, coase și repară la 
oase. Dacă am avut cu el discuții 
pe tema ' riscurilor de acci
dent ? Bineînțeles că' am avut. 
Ni s-au predat și la facultate 
chestiile astea. Știți si dv. cum 
e. Una-i teoria și alta-i prac
tica. Dacă puteam să fac ac
cident ? Bineînțeles. Dar pînă 
la urmă cineva tot te ferește. 
Dacă toți s-ar baza pe pru
dența altora ce s-ar întimpla ? 
Bineînțeles că ar fi tare rău. 
Pe mine, vă rog însă să mă 
iertați !“.

Scuză puerilă, ca atunci cînd 
un cooil se adresează mamei : 
„Mămico, ■ te rog iartă-mă. 
N-am să mai fac altă dată".

ăsta. Sînt medic, 
prietena mea, e

iar 
stu-

Ce
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• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITAT PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Pentru o singură persoană „MINI-MOBRA
• Mini-Mobra con

sumă 1,8 litri/100 km 
și se poate deplasa cu 
40 km/h;
• Mini-Mobra are 

ambreiaj centrifugal 
datorită căruia viteze
le se schimbă auto
mat ;
• Mini-Mobra este 

echipată și cu pedale, 
putîndu-se utiliza și 
ca bicicletă;
• Mini-Mobra cos

tă 4900 lei.
REȚINEȚI !

• Mini-Mobra
• mini-consum
• mini-pret I

RECOM
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UN VOLUM MARE DE LUCRĂRI HOTĂRÎTOARE PENTRU RECOLTĂ Direcția regională de căi ferate — București 
informează :

iași; Pregătiri intense pentru 
semănatul griului

Cooperatorii din Coarnele Ca
prei. imediat după recoltarea 
loturilor semincere, au luat toa
te măsurile necesare condițio
nării seminței de grîu. De a- 
ceastă atît de importantă lu
crare de sezon se ocupă indea- 
'proape o echipă condusă de Ilie 
Prezeanu. „Grija pentru viitoa
rea recoltă — ne spune acesta 
— este pentru noi, ca dealtfel 
pentru toți oamenii muncii de. 
la sate, de cea mai mare impor
tanță în aceste zile, O vorbă bă- 
trînească spune : culegi ce-ai 
semănat. Noi vrem să semănăm 
bine, respectînd condițiile teh
nologice recomandate de specia
liști pentru ea pîinea viitorului 
an să fie mai bogată. Toți mem
brii brigăzii pe care o conduc 
sînt hotăriți să nu precupețeas
că nici un efort, și pentru că 
avem deja terenul pregătit, mi
riștile fiind în cea mai mare 
parte arate la această Oră la 
adincimea indicată de 28—30 cm. 
Vom trece la semănat în epoca 
optimă44. ,

In parcul secției de mecani
zare tractoarele și semănătorile 
sînt pregătite pentru a se putea 
deplasa pe viitoarele suprafețe 
destinate culturii griului. Au 
fost efectuate reglajele în mod 
corespunzător, pentru ca să se 
respecte normele de densitate.

Brigăzile uteciste - prezență 
activă pe ogoare

Hotăriți Să contribuie într-o 
măsură mereu mai mare la tra- 
ducereaîn viată a sarcinilor a- 
flate in fața tinerei generații, 
uteciștii din județul Dolj, ală
turi de ceilalți tineri ai patriei, 
continuînd o tradiție începută cu 
ani în urmă, s-au constituit și 
în acest an în tabere județene 
de muneă patriotică, tabere care 
funcționează pe ogoarele coope
rativelor agricole, întreprinderi
lor agricole de stat și stațiuni
lor de cercetare. De la începu
tul vacanței de vară și pini în 
prezent au fost cuprinși in a- 
ceste tabere peste 36 400 de ti
neri, din care 29 300 sînt elevi 
de la liceele din municipiul 
Craiova. Participând împreună 
cu lucrătorii ogoarelor la în
treținerea culturilor de porumb, 
legatul viței de vie, piantatul 
tomatelor, recoltatul legumelor 
și fructelor cit și la susținerea 
campaniei de recoltare a orzu
lui și a griului, harnicii uteciști 
doljeni au realizat lucruri in va
loare de peste 300 000 de lei. 
„Aceste realizări au fost po
sibile numai împletind activi
tatea de producție, activitate 
desfășurată cu maximă eficien
ță. cu activitatea educativă, la
tură pe care nu am neglijat-o, 
fie că ne aflăm pe ogoare, fie 
în livezile de fructe sau in gră
dinile de legume", ne-a spus 
tovarășul Voinea Teodor, secre

Așa cum ne preciza președintele 
C.A.P. Coarnele Caprei, inginer 
Virgil Burcă, se accelerează rit
mul curățirii de impurități a se
mințelor astfel incit încă din 
start să se asigure o bună vi
goare culturii. Verificarea teh
nică a semănătorilor continuă, 
se înlocuiesc subansamblurile 
uzate și, punîndu-se în valoare 
resursele locale, marea lor ma
joritate sînt recondiționate de 
către mecanicii seeției.

Pe lingă pregătirile mențio
nate se impune însă ca în toa
te unitățile să fie încheiate în 
aceste zile arăturile. Dacă a- 
ceastă lucrare este pe sfîrșite 
la C.A.P. Balș, Răchiteni, Băi- 
ceni și Drăgușeni, unele unități 
cum sînt cele din Bosia, Miro- 
neasa, Grajdpri, Scinteia, Tan- 

și Dagîța nu s-au arat nici 
măcar 20 la suță din suprafețele 
de miriște, iar aceasta se dato
rează în special ritmului lent 
la eliberarea terenurilor de 
paie. Odată cu arăturile, în con
siliile unice Mircești, Pașcani, 
Belcești și Tg. Frumos au fost 
încorporate sub brazdă canti
tăți însemnate de îngrășăminte 
naturale și toate forțele sînt 
mobilizate pentru începerea se
mănatului la momentul optim.

C. BORDEIANU 

tar al Comitetului județean Doij 
al U.T.C.

Angazați în continuare cu în
treaga lor energie și pasiune, 
alături de ceilalți oameni ai 
muncii din județ, tinerii doljeni 
continuă asaltul ogoarelor în 
taberele din localitățile ; Dăbu- 
leni — 130 de tineri de la Elec- 
troputere Craiova ; la I.A.S. Sa
dova — 150 de tineri de la Li
ceul „Nicolae Bălcescu44 și Liceul 
industrial nr. 2 din Craiova ; la 
Gingiova 50 de tineri de la Liceul 
industrial „7 Noiembrie" Craio
va ; la C.L.F. Lipov — 100 de 
tineri de la Liceul de filologie- 
istorie ; la C.L.F. Măceșu ■— 130 
de tineri de la Liceul agroindus
trial numărul 9, iar la Maglavit 
în cadrul I.L.F. Calafat — 130
de tineri de la Liceul industrial 
numărul 5 Craiova. O activitate 
la fel de rodnică desfășoară și 
tinerii din taberele loeale orga
nizate la Urzicuța. Goești, Făr- 
cașu, Sadova și Măceșu, tineri 
localnici care împreună cu pă
rinții lor întrețin culturile și 
string roadele bogate ale pă- 
mîntului. Din activitatea des
fășurată pină acum s-au evi
dențiat tinerii de la liceele : 
Tudor Arghezi. 7 Noiembrie, 
Agroindustrial nr. 9, Matemati- 
că-fizică și Frații Buzești din 
municipiul Craiova.

EUGENIU CIOLAN

La C.A.P. Nalbant, județul Tulcea, o susținută activitate se desfășoară in aceste zile pentru stringerea și depozitarea unor can
tități cit mai mari, de furaje. în cămările zootehniei se află incă de pe acum, prin grija gospodarilor, 261 tone fin și borceag, 600 tone 
siloz, 663 tone baloți de paie și orz, 300 tone vreji de mazăre în amestec cu alte furaje grosiere. Datorită activității zilnice in acest 
domeniu cantitățile de hrană pentru animale sporesc substanțial, asigurînd o bază furajeră îndestulătoare pentru zootehnie pe timpul 
iernii.

Foto-text : ILIE PÂNDELE
In piața agroalimentară a 

noului cartier din Oravița, la 
unitatea C.L.F. nr. 34. tocmai 
se descărcau vinete și ardei. în 
vitrina magazinului era expus 
întregul sortiment de legume și 
fructe specifice perioadei. Lip
seau doar cartofii, iar roșiile 
erau pe terminate. Dar, sîntem 
asigurați, abspnța acestor pro
duse o să dureze doar cîțeva 
ore. Din evidențele magazinu
lui aflăm că în perioada iulie- 
august desfacerea planificată 
către populație a fost depășită 
cu peste 20 la sută. Adevărul 
este insă că dacă produsele nu 
lipsesc meritul nu este atit al 
agricultorilor din zonă, cit mai 
ales al eforturilor constante de
puse de C.L.F. de a aduce legu
mele și fructele in județele în
vecinate. Vinetele și ardeii, care 
tocmai se descărcau, au fost a- 
duse de la Craiova. Ca dealtfel 
șl cartofii, piersicile, ceapa, pe
penii, roșiile, nu din Dolj, dar 
din Timiș, Arad. etc. Ceea ce 
depășește cu mult necesarul de 
consum și se produce în județul 
Caraș-Severin la Greoni, Tigva- 
niul Mic și Mare, la Vrâni și 
Ciclova Română sînt varza și 
castraveții, sortimente de care 
șeful depozitului C.L.F. din Ora- 
vița, loan Crișan, nu știe cum 
să scape. A trimis din aceste

11,00 Telex. 11.05 Matineu de va
cantă: ..Povestiri din Pădurea
verde". 11.30 Pe sub munte-n Fă
găraș — emisiune de cînîece și 
dansuri populare. 11,45 Arc peste 
timp 23 August 1944 — 23 August 
1982. istoria în documente. 12,10 
Muzică populară.

PROGRAMELE I ȘI II

în jurul orei 12,30 — Trans
misiune directa: Adunarea 
populară din municipiul Pi

produse la Reșița 10 tone, iar 
de acolo mașina a fost întoarsă, 
iar vreo 200 tone le-a dirijat 
pentru furajarea animalelor, 
deoarece consumul local abia 
de se ridică la maximum 5 tone 
pe săptămină- Cam in aceeași 
perioadă a anului trecut, ne a- 
ducern aminte, aflîndu-ne la 
Asociația de legume și fructe

caraș severin. în grădinile de 
legume nu poți culege vara 

ce n-ai semănat primăvara
Horea din județul Arad, direc
torul ei, tovarășul Jurcă, recla
ma faptul că, deși sint în de
ficit de varză, comerciantii din 
județul Caras Severin nu vin 
să ridice cantitățile care le-au 
fost repartizate. Să se fi supă
rat atît de tare gospodarii I.L.F. 
Caraș Severin incit s-au hotărît 
ca in 1982 să lichideze problema 
deficitului de varză și al castra
veților ?

tești, prilejuită de vizita de 
lucru in județul Argeș a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialis
te România.

PROGRAMUL I
16.00 Telex. 16.05 Muzee ale na

turii : Cetățile Ponorului (1) — do
cumentar. 16.30 Revista ..Cîntării 
României". 17,00 Studioul tinere
tului. 18,00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal. 20.40 Muzică 
populară. 21,00 Mult e dulce și 
frumoasă limba ce-o vorbim... Un 
monument al culturii românești: 
Palia de la Orăștie 400 de ani 

Răspunsul exact se pare a fi 
altul, confirmat atit de cifre cit 
și de interlocutori. în primăvară 
s-a insistat foarte mult asupra 
necesității eșalonării semănatu
lui și plantatului legumelor, toc
mai pentru a evita apariția si
multană pe piață a mai multor 
producători. Dintr-un motiv sau 
altul indicația nu a fost respec

tată și, drept urmare, varza și 
castraveții se plimbă dintr-o 
parte într-alta, în vreme ce car
tofii, roșiile, vinetele sînt adu
se cu cheltuieli suplimentare și 
un consum în plus de carburanți 
din alte județe. Scuza precum 
că în județul Caraș Severin 
condițiile naturale ar fi mai 
puțin favorabile cultivării le
gumelor este mai mult decit 
discutabilă. Este adevărat, Caraș 

de Ia apariție. 21,30 Serial științi
fic: „Lumea reală" — episodul 3. 
22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20.40 Stagiunea 
muzicală estivală TV. 22,00 Tele
jurnal.

CINEMA •
UN OM TRĂIND ÎN VIITOR : 

Scala (orele 17; 19,30).
TRANDAFIRUL GALBEN: Fla

căra (orele 15,30; 17,30; 19,30); 

Severinul nu poate produce le
gume in cantități care să depă
șească propriile nevoi. EI poate 
în schimb să-și asigure consu
mul propriu la timp și în can
tități îndestulătoare. Cu o sin
gură condiție : planificarea co
rectă și efectuarea la timp a 
tuturor lucrărilor — eșalonat — 
pentru z producerea sortimente
lor de legume solicitate de con
sumatori. Față de aceeași pe
rioadă a anului trecut, cantita
tea de legume care a intrat Ia 
fondul pieței sau a fost desti
nată industrializării in raza de 
activitate a C.L.F. Oravița a 
crescut de peste 3 ori. Numai 
că o asemenea creștere nu re
prezintă efortul local. Am fost 
la C.A.P. Ciclova Română și șe
ful fermei legumicole, inginer 
Gheorghe Matei, ne-a dat o do
vadă exactă a •dimensiunii aces
tor eforturi. Prin februarie, con
structorii de mașini din Reșița 
s-au angajat să îmbunătățească 
sistemul de irigații a celor 70 
ha grădină. Au ridicat pe su
porți o cisternă pentru apă de 
26 tone, au montat pompe, dar 
cînd ați constatat că respectivele 
pompe sint inadecvate, nu au 
mai dat pe la fermă întreaga 
vară.

I. DANCEA

Progresul (orele 16; 19 împreună 
cu filmul DRUMUL OASELOR .

ULTIMUL CARTUȘ: Grivița ta
rele 9: 11,15: 13.30; 15.45; 18; 20).

PAC ALA: Miorița (orele 9: 12,30; 
16; 19).

UN ECHIPAJ PENTRU SINGA
PORE: Pacea (orele 15,30; 17,30 ; 
19.30).

NEA MARîN MILIARDAR : 
Popular (orele 15; 17.15: 19,30),

CURSA: Doina (orele 17,45;
19.45) : POPEYE MARINARUL (O- 
rele 9; 10.45; 12,30; 14.15: 16).

CĂLĂREȚII NOCTURNI: Victo
ria (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 
18; 20).

TEHERAN ’43 : Festival (orele 9; 
12,15; 15.30: 18,45); Flamura (orele 
9: 12; 16; 19); Scala (orele 9,30; 
13).

Direcția regională de căi fe- 
rate-București informează că, 
din cauza unor lucrări speciale 
aflate în execuție, în ziua de 
vineri, 13 august a.c., liniile 
dintre stațiile Chitila și Bucu
rești Nord se vor închide alter
nativ între orele 10,45 și 14,30.

Dispozitiv de magnetizare a apei
Inginerii Viorel Abrudan și 

Gheorghe Lucaci de la Centrul 
de chimie Timișoara sint autorii 
unui dispozitiv original de mag- 
nelîzarea apei. Cu ajutorul a- 
cestuia, apa acumulează noi 
proprietăți fizico-chimice care 
favorizează dezvoltarea* și coa
cerea mai rapidă a unor plante 
agricole. Experimentată în cul
turi de legume la Tomnatec, ju

„Tomograful computerizat"
Tn scopul îmbunătățirii pro

filaxiei, diagnosticului și tera
piei unor boli tumorale, la spi
talul „Gheorghe Marinescu", din 
București a fost dat în func
țiune un aparat de înaltă tehni
citate. primul de acest gen in 
unitățile sanitare din țara noas
tră, „tomograful computerizat". 
Instalat în cadrul clinicii de 
neurochirurgie, într-un labora
tor’ special construit, cu condi
ții deosebite de acustică, .izola
ție fonică și climatizare, noul a- 
parat facilitează precizarea diag
nosticului în diferitele afecțiuni 
neurochirurgicale.

Recoltarea inului pentru ulei
în județul Galați, importante 

forțe umane și mecanice au fost 
concentrate la recoltarea inului 
pentru ulei, pină în prezent lu
crarea efectuîndu-se pe circa 
2 000 ha din cele 5 000 ha cul
tivate cu această plantă.

Cooperativele agricole din 
Măstăeani, Oancea, Fîrțănești, 
Frumușița. Pechea și Certești 
sint primele unități agricole gă- 
lațene in eare recoltarea și tre

PRIMUL ROD
Cînd am pătruns în incinta 

fermei numărul 5 a I.A.S. 
Apoldul de Sus, am fost a- 
trași de vocile zglobii ale 
unor copii, purtate de adie
rea blinda a vântului. Așa 
cum bănuiam, numărul im
presionant de copii imprăș- 
tiați pe o mare întindere 
printre pomii plini de rod, 
ne-au dat posibilitatea să în
țelegem aceste imagini ca 
momente simbolice de bucu
rie și satisfacție pentru pri
ma răsplată din acest an. 
„Da ! merii de vară, de pe 
cele 10 hectare ale fermei a- 
mintite. au rodit — ne spune 
:ovară$ul Vasiu Gheorghe, 
secretarul organizației U.T.C. 

Ca urmare, unele trenuri care, 
conform graficului, nu opreau 
în stația Chitila vor face stație 
aici, urmînd a fi îndrumate mai 
departe, iar trenurile 4006 (de 
la Baia Mare) și 5006 (de la Ci- 
ceu — Adjud) vor fi garate in 
stația București Nord, în loc de 
București Basarab.

dețul Timiș, apa magnețizată a 
dovedit calități stimulative deo
sebit de eficiente în creșterea 
vinetelor, tomatelor și a altor 
plante legumicole.

Brevetat ca invenție, dispozi
tivul de magnetizarea apei ur
mează să fie asimilat in produc
ție la Întreprinderea de ferite 
Urziceni.

Tot in Capitală, spitalul Col- 
țea s-a extins cu un laborator 
de radioterapie. Amenajat la 
subsolul unei construcții speci
fice, noua unitate medicală a 
fost dotată cu un valoros cobai- 
totron. care servește tratamentu
lui maladiei canceroase. în 
scopul acordării asistenței medi
cale in condiții optime, labora
torul oferă protecție specială 
împotriva radiațiilor, dîspunînd 
de spațiile necesare fizicienilor 
operatori, medicilor și pacienți- 
lor ambulatori.

ieratul inului pentru ulei ,s;>u 
încheiat. în vederea valorificării 
superioare a acestei importante 
plante tehnice, unitățile agricole 
din județul Galați aplică noi 
tehnologii de recoltare, care cu
prind două .etape : stringerea 
plantelor in grămezi prin smul
gere, pentru valorificarea inte
grală a tuipinelor, după rare se 
execută treieratul staționar «1 
inului.

— iar producția obținută este 
foarte bună : 15,5 tone la 
hectar44.

Aici la ferma numărul 5 lu
crează foarie multi tineri. 
Sînt elevi de la școlile din 
Miercurea și Apoldul de Sus. 
Ei dau dovadă de multă dă
ruire și pasiune în ceea ce 
fac. fiind chiar in măsură să 
realizeze adevărate , perfor
manțe ale hărniciei. Cine sint 
aceștia : Ivan Ileana. Ivan 
Carmen. Magdîcî Vasile. Cun- 
ța Achim, Fitter Andrei, 
Wagner Martin și mulți alții, 
care au reușit să culeagă zil
nic cite 15 lădițe de mere.

E. CIOLAN

SPORT în turneu cu fotbaliștii tricolori în America de Sud 
SALT PE CONTINENTUL VULCANIC

CORTINA S-A RIDICAT, DAR CE-AM VĂZUT ?
Rezultatele, dar mai ales e- 

voluțille din prima etapă — 
unele cel puțin — au lăsat 
decepții și semne de întrebare. 
Iată că etapa a doua vine să con
firme unele prestații mai bune, 
sau să infirme altele proaste. Este 
cazul eehipei Dinamo, care după 
o victorie, la limită, obținută sim- 
bătă, la Brașov, se dezlănțuie pe 
teren propriu în fața noii promo
vate, Petrolul Ploiești, umilind-o 
cu un scor care nu numai că este 
recordul actualului campionat, dar 
este posibil să rămînă nebătut, 
măcar în prima parte a competi
ției. Totdeauna scorurile mari se 
înregistrează fie la început de se
zon. fie la sfîrșit. Cu excepțiile 
de rigoare, bineînțeles. Campionii 
au practicat, în întâlnirea cu petro
liștii, un joc mult mai bun decit 
In prima etapă, ei au susținut bine 
cele două faze ale jocului, de atac 
și apărare, creîndu-și în ambele 
superioritatea numerică grație că
reia au putut să facă manevre 
tactice reușite și sâ-Și surprindă 
adversarul în imposibilitatea de a 
găsi soluții salvatoare, Dudu Geor
gescu, eu toate că a ratat un 
penalty, are după numai 180 de 
minute de joc patru goluri care-1 
desemnează, deocamdată, drept cel 
mai eficace jucător. Ce-am putea 
să mai spunem despre campioni 
deeît că dorim să-i țină pofta de 
joc și apetitul de gol. ambiția de 
a face isprăvi care să-i onoreze 
atît în campionat, cît și în con
fruntările internaționale care se 
apropie vertiginos, După o primă 
etapă ștearsă, hunedorenii se pare 
că-și revin. Ei realizează un scor 
rotund in fața unei echipe — f.c. 
Bihor — al cărei joc îl caracte
rizează eficacitatea. Universitatea 
Craiova, după debutul furtunos, 
ieri n-a mai arătat aceeași coeziu
ne, ambiție, luciditate, s-a adap
tat foarte greu la condițiile grele 
impuse de terenul moale, cu bălți. 
Nici gazdele n-au lăsat o impresie 
maj bună, decit în meciul din eta
pa trecută, de la Șcornicești, cînd 
au condus, la un moment dat, cu 
2—0. în plus, partida de la B-acâu 
a fost marcată și de multe duri
tăți. Un fotbal care ne-a obosit și 
decepționat. Aprecierile făcute o- 
feră cîteva date — fjrește de de

parte, incomplete — pentru unele 
constatări privind evoluția selec- 
ționabililor. Ele nu sînt deloc în
curajatoare, mai ales în ce-i pri
vește pe jucătorii de la Hunedoa
ra si Craiova. Aște'pțăm revirimen
tul în etapele următoare. Formația 
ploieșteanâ. prin rezultate și joc, 
ca și prin valorile de care dispune 
la ora de față, nu arată că, fie și 
în viitor se va putea ridica, în 
mod evident, peste nivelul divizio
narelor B, din rîndurile cărora a 
promovat. Spiritul ofensiv place, 
dar fără preocuparea pentru apă
rare nu mai face nici două parale! 
Mișcarea în teren e lentă, pe tra
iectorii previzibile, acțiunile ia 
poartă, unele favoț-abile, rezolvate 
stereotip : centrări și iar centrări, 
cînd apărările sînt supraaglome
rate, fără încercări individuale, 
sau soluții mai inspirate, de mo
ment.

Pe celelalte „meridiane" ale eta
pei cîteva întîmplări de referință. 
Credem că surpriza etapei s-a în
registrat la Pitești, unde Sportul 
studențesc, care a jucat din min. 
17 în zece oameni — a fost elimi
nat Iorgulescu (internaționalul să 
nu-șî mai încapă în piele ?) — a 
obținut o victorie la limită, după 
ce condusese echipa lui Dobrin cu 
2—o ! Gazdele au dominat, însă 
n-au putut, le-a ocolit și norocul, 
să materializeze dominarea auto
ritară, anulată de cele două con
traatacuri tăioase ale studenților 
soldate cu goluri. Semnificativă și 
prețioasă victoria iui F.C, Olt la 
Tfrgoviște. Mare punctul luat de 
ieșeni la Petroșani unde gazdele 
au susținut primul joc oficial pe 
noul stadion despre care am auzit 
că este cel mai modern și elegant 
din țară, o adevărată bijuterie. 
Păcat insă eă băieții din Valea 
Jiului n-au onorat cum se cuvine 
acest dar ! inconsecventa, dar mai 
ales lipsa de calitate — ca să ar
gumentăm sublinierile de la 
început — sint demonstrate și de 
rezultatul de la Constanța, 4—2, 
după ce cu patru zile în urmă în
vingătorii de ieri fuseseră învinși 
CU 5-0 !’

C. VASILE

DIAGRAMA ETAPEI
■ S.C. BACAU — u. CRAIOVA: 

I—t (1—0). calitatea jocului a avut 
ie suferit din cauza terenului îm
bibat de ploaia torențială care a 
căzut la Bacău- Gazdele au deschis 
Scorul prin Șoșu (min. 16). iri- 
mescu â egalat prin transforma
rea unei lovituri de Ia H m (min. 
71) iar Antohi a reușit golul vic
toriei (min. 79). Multe cartonașe 
galbene (?b si unul roșu : Dono- 
se. La tineret-speranțe : 2—3.

■ DINAMO — PETROLUL : 6—9 
(2—0), Tn această a dpua etapă a 
campionatului a fost rîndul cam
pionilor să realizeze scorul etapei. 
Au marcat : iordache (min- 4. 73). 
Dudu Georgescu (min. 8, 67. 75) și 
Mulțescu (min. 86). De menționat 
faptul că, în min. 72, Dudu a ra
tat o lovitură de la U m. La ti
neret-speranțe : 2—1.

■ STEAUA -w CHIMIA RM. VlL- 
CEA : 2—1 (2—0). Steliștii reușesc 
în final p yjpțprjg ia limită, dună 
ce la pauză conduceau cu 2—0, Au 
marcat Jovan (min. 17). Dorel 
Zamfir (min. 44) și, respectiv, 
stanca (min. 78).

S C.S. HUNEDOARA — F.C. 
BIHOR : 3—0 (1—0). Au marcat
Dumitraehe (min. 3 , Tîrnoveanu 
(min. 74) și Petcu (prin transfor

marea unei lovituri de la 11 m, în 
min. 75). La tineret-șperanțe : 2—3.

0 C.S. TÎRGOVIȘTE — F.c. OLT 
0—1 (0—1). Echipa lui Florin Ha- 
lagian și Victor Dinuț nu-și mai 
poate permite să piardă ..startul". 
Ea a reușit o prețioasă victorie în 
deplasare prin goiui marcat de 
Rotaru în min. 17. La tineret-spe- 
ranțe : 6—0.

■ F.C, ARGEȘ - SPORTUL 
STUDENȚESC : 1—2 (0—0). O VÎC- 
țprje împotriva cursului jocului. 
Au marcat Mircea Sgndu (min. 72). 
FI. Grigore (min. 76) și ignat 
(min. 85). Din minutul 17 al parti
dei studenții au jucat în 10 oameni 
datorită eliminării lui Iorgulescu. 
La tineret-sperante : Q—1,

■ A.S.A. TG. MURES - POLI TI
MIȘOARA : 1-0 (0—0). Unicul gol 
al partidei a fost rezultatul trans
formării unei lovituri de Ia 11 m. 
Autor : Bdloni (min. 57). La ti
neret-speranțe : 2—4.

■ JIUL PETROȘANI — POLI 
IAȘI : 0—0.

■ F.C. CONSTANȚA — F.C'.M.
BRAȘOV : 4-2 (2-1), o partidă 
frumoasă, cu goluri multe. Au 
marcat Petcu (min. 3 și 20 — din 
11 m). Bența,(lovitura de la 11 m), 
Cache (min 47). Tureu (autogol, 
min. 66) șj Bătrîneanu (min. 84).

...Și iată-1 pe Menotti în fața unei noi mari 
„încercări de foc“. Acuma, lucrurile nu-s la 
fel. Și-a chemat jucătorii la lot încă din luna 
ianuarie. Prima etapă de pregătire a fost la 
Mar del Plata, după care s-au instalat într-o 
vilă construită de firma „Adidăs", la Tortu- 
guitas, o mică localitate situată la vreo 40 de 
km de Buenos Aires. Dificultățile cu cluburile 
și cu jucătorii au apărut de îndată. Maradona 
a refuzat, la o primă convocare, întîmplată în 
toamna lui ’81. spunînd că el se poate pregăti 
și singur. în cadrul clubului, și se prezintă 
doar ia meciurile echipei, Dar Menotti s-a a- 
rătat intransigent, de neînduplecat cu conce
siile. I-a tăiat-o scurt: „Cine nu vine și nu se 
antrenează la Iot se exclude singur din echipa 
națională!". Și l-a tăiat imediat de pe lista 
celor 22 pe ..Dieguito". copilul minune al echi
pei, în care argentinienii își puneau toate 
speranțele în păstrarea titlului. Dealtfel nici 
n-ar fi fost de conceput Argentina fără Ma
radona. C.M. din Spania fără Maradona, care 
este gata să-1 întreacă pe Pele în... publicita
te? Federația i-a acordat, în continuare, pu
teri deosebite privind echipa națională, dîndu-i 
posibilitatea să aducă, la lot. „ajutoare*4 de nă
dejde cu care a mai lucrat, între care medicul, 
masorul, asistentul... Jucătorii au înțeles că 
ei depind de antrenor, sînt subordonați autori
tății sale. încă de la început Menotti a dat o 
listă de jucători care nu puteau fi transferați 
la cluburi străine, Ceea ce i-a „obligat" pe ju
cători să-i accepte toate apelurile pentru efi
ciența pregătirii. Autoritatea stabilită la în
ceput a devenit o autoritate subînțeleasă, con
simțită, acceptată de jucători mai ales prin 
natura relațiilor impuse de Menotti în cadrul 
echipei, nu prin acte și regulamente scrise, ci 
prin propria sa personalitate, prin vastele sale 
cunoștințe tehnico-tgctice. prin cultura lui deo
sebită, prin civismul și rafinamentul său carp, 
toate. Impun aseultare și respect !

...Menotti'devine aprig, neîndurător atunci 
cînd interesele echipei naționale sînt afectate. 
Face totul pentru Argentina și victoria ei. El 
este, cum îi place să spună ..unicul conducă
tor al echipei4* iar selecția ține exclusiv de 
persoana lui „el tecnico-, ,,în selecție nu se 
amestecă nimeni! Eu sînt unicul selecționer! E 
o clauză principală pe care am înscris-o .în 
contract

Antrenor modern. Cesar Luis Menotti cere 
jucătorilor săi un angajament fi2ic plenar, dar 
proclamă, în același timp, fotbalul ofensiv și 
spectacular, adică total: ..înainte. înainte — 
este deviza lui -«■ victoria, ea este singura care 
contează!**. Acesta este, de fapt, crezul lui la 
care n-a renunțat niciodată, lozinca favorită, 
pe care înșiși jucătorii o repetă, ca pe un lait
motiv, ce-i stimulează în orice confruntare. 
Legat de C.M. din Spania ambițiile și speran
țele sale erau mari. ..Mergem cu o echipă ex
perimentată. competitivă și nu cred să nu o- 
cupăm măcar locul doi în grupă (cu Belgia. 
Ungaria și El Salvador), care să ne dea posi
bilitatea să continuăm drumul mai departe. 
(Ceea ce s-a întîmplat!). Știm că există cinci- 
șase țări de nivel apropiat. (Asa a fost). Dar 
primul obieetiv al nostru este de a demonstra 
acolo că sîntem demni reprezentanți ai fotba
lului sud-american, ai unei țări în care joey! 
acesta cu balonul este, poate, a doua rațiune a 
existenței sale. (Neîndoie)nic, fotbaliștii argen
tinieni au demonstrat acest lucru la „El Mun- 

■ dial"). Sigur, dorim să reedităm performanta 
de-a cum patrw anii (Speranță neîmplinită, 
cum s-a văzut, acest obiectiv, n-a fost reali
zat’). Dar vrem intîj clp toate să demonstram 
ca ameolo de victorie sau înfrîngere fotbalul 
este un mod de a trăi, de a gindi frumos, de 
a uni oamenii jntr-un ideal în fața căruia vi
brează spiritele. Nu sînt de acord cînd se dra
matizează o înfrîngere, după cum în cazul 
triumfului depășirea limitelor euforiei mă de
cepționează. ma neliniștește!-.

Dar despre prezența echipei Argentinei la 
„El Mimdigl”, despre isprăvile sale, bune sau 
rele, despre ceea ce a gîndit și declarat la că
derea cortinei și ce giridește astăzi ilustrul an
trenor vom vorbi într-un capitol aparte din 
serialul nostru, Acum să revenim la adversa
rii din meeiul de azi, să vedem ce știm des
pre ei, despre pregătirile lor? Conducerea teh
nică a echipei noastre gre informații șj date 
foarte exacte. Să le parcurgem...

...Campania „El Mundial ’82" a debutat, pen
tru Argentina, la 15 februarie cînd Cesar Luis 
Menotti a convocat lotul său lărgit pentru can
tonamentul prelungit in vederea participării 
Argentinei la C.M. Numeroase probleme au a- 
părj.it încă înainte de începutul pregățiriinr.

Unele dintre ele. cunoscînd evoluția echipei 
lui Menotti în Spania, explică eșecul parțial. 
Să le înregistrăm pe scurt. Prima ar fi situa
ția financiară deficitară a numeroaselor clu
buri argentiniene, fapt care a adus nemulțu
miri în rîndurile jucătorilor de frunte care 
nu-și puteau rotunji veniturile. S-a și anun
țat. dealtfel, că după ..Mondiale** mai mulți 
dintre titularii naționalei vor emigra spre Eu
ropa. Probleme financiare au stat și la baza 
conflictului dintre clubul River Plata și jucă
torii săi, care au refuzat să joace meciul a- 
mical cu Penarol Montevideo, ceea ce a dus 
la suspendarea jucătorilor pe 45 de zile. Prin
tre aceștia din urmă se numărau și Kempes, 
Diaz. Passarella. Gallego.'Olarticoecha, care nu 
au putut participa nici la jocurile echipei na
ționale. Numeroase speculații au apărut și în 
legătură cu Maradona, angajat la sume fabu
loase de Bo’ca Juniors, ale cărui declarații au 
neliniștit lumea fotbalistică argentiniană. Ma
radona nu a putut fi plătit la sumele stabili
te de contract, iar ratarea campionatului de 
către Boca Juniors a îngreunat sarcinile con
ducătorilor acestui club. Maradona a amenin
țat cu retragerea la 21 de ani, ceea ce nu a 
neliniștit, însă, pe emisarii cluburilor europe
ne, care au profitat de evenimente pentru a 
încerca transferarea noii stele a fotbalului 
mondial spre Europa. Barcelona. Juventus și. 
mai recent, Arsenal au luptat pentru talentul 
lui Maradona. Dar deocamdată Maradona a- 
parținea echipei naționale după cum aparți
neau toți jucătorii aleși de Menotti. între timp
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12. Despre adversari 
știm totul!

campionatul Argentinei s-a desfășurat fără ju
cătorii sele'cționați. ceea ce limitează interesul 
pentru competiția națională și sporește atenția 
opiniei publice față de pregătirile reprezenta
tivei in vederea apărării titlului mondial. Me
notti a apărut și ei pe titlurile primelor pa
gini ale ziarelor, de astă dată nu pentru re
zultate deosebite, ci pentru declarațiile critice 
pe care le-a făcut la adresa regimului militar 
din Argentina. Merită a mai aminti că ediția 
1981 a campionatului argentinian a revenit lui 
River Plata echipa care dă cei mai mulți ju
cători naționalei. Trebuie spus eă în /Argenti
na campionatul are o organizare aparte: se 
desfășoară campionate pe regiuni- plus cam
pionatul metropolitan (Buenos Aires) pentru 
ca echipele cele mai bine plasate să participe 
Ia campionatul național. Din lotul ales de Me
notti pentru „El Mundialul" spaniol făceau 
parte șj doi jucători care activau peste hota
re: Ardiles, eliberat de Tottenham la începu
tul lunii aprilie (Deși echipa sa de club eră 
angajată în „Cupa Cupelor" și era finalistă a 
„Cupei Angliei"), și Bertoni. care va veni la 
lot după terminarea campionatului italian, 
de-abia la 16 mai. Primele partide ale națio
nalei argentiniene au fost apreciate ca nemul
țumitoare, în fapt Argentina a făcut trei me
ciuri egale pe țeren propriu, chiar dacă ad
versarii s-au numit Cehoslovacia, R.F. Germa
nia șj U.R.S.S. Dar ținînd copt de specificul 
pregătirii si etapele sale, rezultatele nu pot fi 
considerate drept concludente. Comparînd 
pregătirea actuală eu cea de acum patru api, 
se pare că Mepotti urmărea ca echipa sa să 
intre în formă de-abia în apropierea C.M. Din 
acest punct de vedere meciul cu România pă
rea mult mai dificil pentru că el avea Joc la 
numai o lună de zile de startul oficial. Nu 
există indicii pă jocpl Argentinei a suferit mo
dificări tactice structurale față cje campania 
victorioasă de acum patru ani. în mare echi
pa va fi aceeași- doar pu două modificări: 
Diaz în locul lyi Luque și apariția lui Marado
na. jucătorul cu cea mai bună presă la ora 
actuală. Diez pare a-1 înlocui cu brio pe 
Luque, eliminat prin faptul pg are 32 de ani. 
Diaz este mai puțin puternic decit Luque dar 
este recomandat de calități tehnice și viteză 
de joc superioare. Apariția lui Maradona 
schimbă puțin pozițiile ofensive ale întregii e- 
chipe. Maradona va acționa ca mijlocaș de 
atac- avipd ca zonă predilectă partea stinsă a

terenului. în consecință, Kempes a fost avan
sat ca atacant care, de asemenea, acționează 
pe aripa stingă, ceea ce duce la o suprapunere 
a saicinllor de joc între cei doi jucători ve
detă. Se presupune că argentinienii vor ataca 
jocul cu România cu o tactică eminamente o- 
fensivă, în aceste condiții trei dintre cei patru 
fundași vor apare prin rotație cu frecvență rj«- 
dicată la fazele de atac și finalizare. Doar 
Galvan, fundașul central la marcaj își va păs
tra. probabil, pozițiile retrase. Această rulare 
permanentă a jucătorilor spre zona careului 
advers a caracterizat jocul argentinian. Ardi
les și Gallego vor avea, probabil, rolul recupe
rării mingilor și al inițierii acțiunilor de atac, 
lăsînd în sarcina lui Maradona creația și par
ticiparea directă la finalizare. Deplasarea con
tinuă în teren și apariția tuturor jucătorilor în 
zone diverse de teren pot crea probleme deo
sebite de marcaj. Apariția fundașilor în atac, 
poate duce, însă, la crearea unor zone libere 
de acțiune pentru atacanții noștri și posibili
tatea unor contraatacuri pe spații libere.

După comentariile presei sportive, rezultate
le obținute de echipele europene în confrun
tările recente sînt datorate unor apărări strîn- 
se. supraaglomerate care au îngreunat con
strucția și crearea de ocazii. Este cazul Ceho
slovaciei și al echipei U.R.S.S.

Proaspătul nostru prieten, Florea Păun, agen
tul comercial ai firmei românești unjversâl- 
Traotor în această zonă, ne pune la dispozi
ție și alte detalii, De exemplu, Maradona și 
cu Diaz „scot" multe faulturi, „Dieguito" eta- 
lîțidu-se și ca un veritabil ,,circar“. El prote
jează cu strășnicie mingea, are mișcări im
previzibile, se ține bine pe picioare și șutează 
năprasnic, fără să te aștepți. Nu trebuie nici
cum lăsat cu fața la poartă și mingea la pi
cior că-i pericpl mare. Pe Ardiles îl găseșți 
singur, mereu, construind jocul la mijlocul te
renului. creînd. cu dezinvoltură, acțiuni pericu
loase. Filial pasează numai cu... mîna 1 Passa- 
relia este specialistul loviturilor libere pn care 
le valorifică într^un procent. Îngrijorător, șu
tind uneori chiar prin... zid! Valdano e cel mai 
periculos prin detentă și loviturile eu capul 
din centrările lui Kempes. Sînt patru „stîn- 
gaci»* de forță: Tarantini, Kempes, Maradona, 
Passarella...

...Știm, deci, destul de multe despre adver
sarii noștri. Antrenorul tricolorilor are ,,un 
dosar" întreg. Un mare suflet pentru fotbal, 
poate cel mai documentat om în materie, un 
pasionat al presei sportive și im veritabil en
ciclopedist al jocului cu balonul rptund. Dan 
Cristea. de la clubul ..Corvinul" Hunedoara, 
ira pregătit și el o documentare substanțială. 
Așa că'nu Se poate spune că nu np cunoaș
tem, pînă la amănuntul semnificativ, adversa
rii. în consecință, așteptăm din partea fotba
liștilor noștri un joc și o comportare pe mă- 
surâ...

...Să revenim la hotelul „Riviera" din Rosa
rio. Fotbaliștii argentinieni, cum vă spuneam, 
sînt cazați .lingă noi. unii chiar pe același pa
lier. Jucătorii noștri își încrucișează * mereu 
drumurile cu ei. Supuși unei discipline severe 
„elevji*1 lui Menotti nu ies din hptel, njei nu-și 
părăsesc camerele. ..Magul" îi conservă. Se 
distrează și se deconectează jucînd cărți în 
camere- . Băieții noștri, curioși’, nerăbdători 
caută contactul cu ei. Provoacă dialoguri Și se 
împrietenesc eu ei. Cei care îndrăznesc acest 
lucru sînt. în primul rînd. Iordaehe. Morari). 
Iorgulescu și Mihai Marian cere le cer auto
grafe, trecînd din cameră în cameră. Ji simt 
pc băieții noștri cît de tare îi respectă: ..De 
nu s-ar întîfnpja asta și în țeren44, spune 
M. Luceseu. Publicitatea- succesul și banii au 
făcut din ei niște supraoameni. Și, țptuși, con
statăm că sînt — cu excepția lui Maradona — 
deosebit de modești. Antrenorul nostru Ii 
strînge pe băieți și pleacă la plimbare. Se pare 
Pă-i este teamă de acest contact prelungit cu 
jucătorii argentinieni. Revin la hotei pe’"ia o- 
rele prînzuJui. Eu nu-i însoțesc în oraș. Mă 
fixez la „postul meu de observație**. Pentru 
mine cea mai importantă confruntare nu putea 
fi cea de seară, de pe stadionul Rosario Cen
tral. ci întîlnirea <?u ilustrul tehnician, și cu 
superștarul argentinian Piego Maradona a că
rei realizare p urmăream cu tenaeitate Și am
biție. ca pe ® posibilă mare performanță... 
profesională.

— Va urma —

VASILE CABTJLEA

In direct vacanta
Invitație la voie bună

Ari, 12 august, in plină vacantă de vară, o serie întreagă 
de acțiuni, organizate în foarte multe locttri din țară, con
stituie tot alîtea invitații pentru elevi și pionieri. Din pro
gramul deosebit de bogat, am ales — pentru cititorii noștri 
— cîteva. Urmează doar a ti se da curs I

• Tn comuna Valea Mare 
(județul Dîmbovița) are loc 
un concurs sportiv în urma 
căruia va fi desemnat cel 
mai bun fotbalist. Amatorii 
sînt așteptați în număr cît 
mai mare, avind în vedere 
că se apropie meciurile de
cisive ale echipei noastre 
naționale de fotbal ! • Ta
băra de la Buciumeni (jude- 
jul Galați) va fi gazda spec
tacolului „Cintăm copilăria 
fericită" • Membrii cercurilor 
aplicative ale Casei pionieri
lor și șoimilor patriei din 
Arad vor participa la o ac
tivitate demonstrativă, inti
tulată „ABC — radiotelegra- 
fie" • Elevii din comuna 
Tătărani (județul Vaslui) vor 
face o drumeție în comuna 
Bunești-Averești pentru a 
vizita cetatea dacică de a- 
colo și a se întîlni cu un 
muzeograf dc la Muzeul o- 
rășenesc Huși, Tot in jude
țul Vaslui, la monumentul 
eroilor din comuna Olte
nești va fi prezentat specta- 
colul-evocare „Sub roșu fald 
biruitor" • în cadrul clu
bului de vacanță, la Cisnădie 
(județul Sibiu) va fj prezen
tată — sub genericul „Ci
vilizații care au existat, ci

vilizații dispărute" — o gală 
de filme documentare" • In 
județul Constanța, "a clubul 
de vacanță din Cțocîrlia, e- 
levilor le va fi prezentat li
toralul românesc- prin inter
mediul unpî. film documen
tar. in vreme ce elevii din 
Năvodari vor avea prilejul 
să-1 cunoască Ia fața Jocului, 
organizînd o zi de tabără pe 
litoral, prilej cu care se vor 
întrece la jocuri distractive 
și de mișcare, nrecum și la 
îndeminarea de a construi 
din nisip • ..Pionierii pe 
ogoarele verii" este acțiunea 
la care vor participa peste 
8 000 de pionieri din județul 
Buzău, care se vor afla, a- 
lături de țăranii cooperatori, 
pe ogoare și la recoltatul to
matelor din fermele legumi
cole • La Făfău, în județul 
Alba, se va desfășura, in ca
drul clubului de vacantă, 
concursul ..Cel mai bun po
vestitor" • La $wrăieni 
(județul Harghita), in ca
drul ciclului de manifestări 
„Pagini din istoria patriei", 
va fi evocată importanța zi
lei de 23 August.

DAN M. ALEXANDRU

Un bogat program de acțiuni
Pentru elevii piteșteni care 

au preferat orașul natal mun
telui sau mării, vacanța este 
la fel de atrăgătoare deoare
ce Casa pionierilor și șoimilor 
patriei reușește să ofere in 
aceste zile un program de 
activități foarte bogat. Este o 
mărturisire pe care ne-au fă- 
cut-p pe rjpd pionierii Viorel 
Tepdoreseu și Aurel Rizoaica 
(membri ai atelierului de 
carting). Lucian Crintescu, 
Eduard porpșnîcu, ionică Pis
tol si Adrian Stoica (de la 
atelierul de a.eromodele). Ion 
Ruth sj ipiiuț Nania ide la 
atelierul de construcții radio) 
și multi alțjj, pe carp i-am 
găsit in jurul ultimelor crea
ții tehnice cu care se vor 
mindri in concursurile yiitoa- 
re. Pesprg cjteva dyitre .aces
tea ne vorbește ing. Doru 
Zamfireseu. unul dintre coor
donatorii activității din ate
lierul tehnic : „ÂBGEȘ 709, 
pe care ii vedeți aici pe ban
cul de Jucru esfe i)p cart des
tinat celor mai mici concu
rent i în competițiile sportive. 
Mașina se fabrică la noi în 
producție de serie și. după 
?um vedeți, activitatea nu 
stagnează nici pe timpul va
canței".

Dincolo de pereții atelieru
lui tehnic activitățile de va
canță continuă să atragă zeci 
și zeci de elevi. Tenisul de 
masă, șahul, voleiul, precum 
și filmele oferite în fiecare 
săptămină găsesc numeroși 
?i- entuziaști nartieipanți. Ce 
mai oferă Clubul ? Ne răs
punde chiar directorul Casei 
pionierilor și șoimilor pa
triei, tovarășul Virgil Calciu : 
„Pentru cei care n-au plecat 
în taberele noastre de odihnă 
din Deltă sau la marcarea 
traseelor turistice din masi
vul Făgăraș, ne-am străduit 
să oferim un program de va
canță atrăgător. Alături de 
activitățile zilpjee — competi
ții sportive, vizionări de fil
me —, săoțăminal am organi
zat și acțiuni cu caracter mai 
deosebit : vizitarea Intreorin- 
derii de autoturisme Pitești, 
intilniri cu uteciști — foști 
membri ai Casei pionierilor, 
acțiuni de muncă patriotică 
la I.A.S. Mărăcineni și 
excursii în afara orașului 
pentru stringerea plantelor 
medicinale".

EMILIA VASILIU



Manifestări consacrate

STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARII
STOCKHOLM 11 (Agerpres). 

— în cadrul manifestărilor de
dicate celei de-a 38-a aniversări 
a revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă, in' orașul suedez 
Rettvik, gazda celui de-al V-lea 
Festival internațional de folclor, 
a fost organizată o seară cultu
rală românească.

Cu această ocazie, ansamblul 
folcloric „Prahova" a prezentat 
un spectacol care s-a bucurat de 
un deosebit succes.

La’ manifestare au participat 
primarul orașului, reprezentanți 
ai autorităților locale, oameni de 
cultură și artă, ziariști, precum 
și un numeros public.

Despre semnificația zilei de 23 
AugUS't a vorbit însărcinatul cu 
afaceri a.i. al țării noastre, Ion 
Zahiu.

Spect3colele prezentate 
Oslo, in sălile „Konserthus", 
„Folkets H-us" și „Hovikodden 
Kunstsenter" s-au bucurat de un 
succes deosebit și de elogiile 
unui public numeros.-

Cotidianele de mare tiraj 
„Aftenposten", „Dagbladet" și 
altele au publicat ample comen
tarii, însoțite de fotografii, în 
care au elogiat frumusețea, di
versitatea și bogăția folclorului 
românesc, înaltul nivel artistic al 
dansurilor și cîntecelor prezen
tate in program.

OSLO lî (Agerpres). — Cu 
același prilej, ansamblul folclo
ric „Românașul" al Institutului 
politehnic din Cluj-Napoca în
treprinde în ' prezent un turneu 
în Norvegia, susținînd spectacole 
Ia Oslo și în alte orașe norve
giene.

ROMA 11 (Agerpres). — în 
suita de manifestări dedicate zi
lei de 23 August, în localitatea 
Viareggio a avut Ioc un recital 
susținut de violonista Cornelia 
Bronzetti și pianistul Șerban So- 
rescu. care au interpretat lucrări 
din repertoriul național și uni
versal.

Totodată, artista plastică Doina 
Simionescu a deschis o expoziție 
personală de litografii.

Manifestările s-au bucurat de 
o frumoasă participare.

Succese ale patrioților namibieni
LUANDA 11 (Agerpres). —

Luptătorii Armatei populare 
• pentru eliberarea Namibiei, ra
mura militară a Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.) au distrus în 
cursul unei acțiuni, lansată la 4 
august, o bază militară a forțelor 
armate ale regimului rasist sud- 
african, Situată la Omahanene, 
în nord-estul Namibiei, anunță 
un comunicat al S.W.A.P.O. dat 
publicității la Luanda.

Comunicatul menționează că 
atacbl luptătorilor namibieni, 
executat cu artileria grea, s-a 
roldat cu 30 de morți în rindu- 
rile unităților regimului de 
apartheid, cu numeroși răniți, 
precum și cu importante pier-

deri materiale, printre care dis
trugerea depozitelor de muniții 
și a instalațiilor militare.

Creșteri de prețuri

LUANDA 11 (Agerpres) 
Combatanții Organizației Popo
rului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.) au doborît, la 10 
august, un elicopter aparținînd 
forțelor armate ale regimului ra
sist de la Pretoria, a declarat, la 
Luanda, un purtător de ' ‘ ’
S.W.A.P.O., reluat de 
ANGOP.

Purtătorul de. cuvînt 
niat că, în condițiile in 
toritățiie de la Pretoria ... „ 
sează procesul de acordare a 
independenței Namibiei, SWAPO 
nu are altă alternativă decît in
tensificarea luptei armate pen
tru lichidarea ocupării ilegale a 
teritoriului namibian de către- 
R.S.A.

Spațiul cosmic - 
fără arme

VIENA îl (Agerpres). — în 
cadrul lucrărilor celei de-a 
doua Conferințe a Națiunilor 
Unite pentru cercetarea și u- 
tilizarea în scopuri pașnice a 
spațiului cosmic, care se des
fășoară la Viena, România a 
fost aleasă în calitate de 
vicepreședinte al Biroului 
conferinței. Vorbitorii care 
au luat cuvîntul pînă acum 
au subliniat imperativul o- 
pririi cursei înarmărilor in 
spațiul extraatmosferic, al 
demilitarizării acestuia, astfel 
încit ei să fie folosit exclusiv 
pentru realizarea de progra
me spațiale în interesul pro
gresului civilizației tuturor 
popoarelor.

întrevedere L.I. Brejnev 
- E. Honecker

R. F. GERMANIA : Aspect din timpul unei ample demonstrații pentru 
pace, împotriva cursei înarmărilor

cuvin t al
agenția

a subli- 
care au- 
tergiver-

Consultări ale premierului desemnat 
cu formarea noului guvern italian

in lume
BONN 11 (Agerpres). — Po

trivit datelor publicate de Direc
ția de statistică a R.F.G., nive
lul general al prețurilor a cres
cut în iulie în această țară cu 5.6 
la sută în comparație cu aceeași 
lună a anului 1981. relatează a- 
genția T.A.S.S. Prețurile la ali
mente au marcat în perioada 
respectivă o creștere medie de 
6,2 la sută.

TOKIO 11 (Agerpres). — în- 
cepînd de la 10 august tarifele 
pentru transportul pe rutele ae
riene care leagă Japonia 
S.U.A., Europa occidentală 
țările Asiei de snd-est au fost 
majorate cu 5 pînă la 9 Ia sută, 
s-a anunțat Ia Tokio. Este cea 
de-a doua majorare de acest gen 
survenită în Japonia din octom
brie anul trecut.

OSLO 11 (Agerpres). — Tn 
primele șapte luni ale anului 
1982. indicele prețurilor la con
sumator a fost. în Norvegia, cu 
11.6 Ia sută mai mare *decît cel 
din perioada similară a anului 
precedent,.a anunțat Biroul cen
tral de statistică de la Oslo. A- 
genția Associated Press mențio
nează că această creștere se ex
plică in principal prin scumpirea 
costului îngrijirii medicale, pre
cum și prin majorarea cu 5,7 la 
sută a prețului la alimente, în 
special la lapte și produse lac
tate.

BUENOS AIRES 11 (Ager
pres). — Tn iulie, prețurile in 
Argentina au crescut. în medie, 
Cti 16.3 la sută, ridicind inflația 
pe ultimele 12 luni la 137.2 la 
gută — relevă datele Institutu
lui național tie statistică, relua
te de U.P.I. în această perioadă, 
preturile de vînzare au crescut 
cu 27,7 la sută, iar in construc
ții — cu 22 la sută. în primele 
șapte luni, inflația a atins 66.2 la 
sută, adaugă sursa citată.

CIUDAD DE MEXICO lî (A- 
gt: preș). — Potrivit datelor o- 
ficiale publicate la Ciudad de 
Mexico, costul vieții a crescut., in 
luna iulie, in Mexic, cu 5,2 la 
sută. Creșteri dintre cele mai 
mari s-an înregistrat la produ
sele alimentare, diverse produse 
industriale, tarifele pentru elec
tricitate și gaze.

de 
Și

• ZIARUL BRITANIC „THE 
TIMES" publică, sub titlul „De
ficiență titanică", o notă în care 
se arată că ziarele americane 
„au omis“ să scrie despre o în
tâmplare care ar fi meritat — 
— prin eventualele implicații — 
toată atenția. „La Little Rock, 
Arkansas, comandantul unității 
de luptă de la o rampă pentru 
lansarea de rachete nucleare 
„Titan-II" a fost condamnat la 
șase luni muncă grea după ce 
a recunoscut că s-a prezentat Ia 
serviciu în stare de ebrietate". 
Orice comentariu este de prisos.

ROMA 11 (Agerpres). — Pre
ședintele Republicii Italiene, 
Alessandro Pertini, i-a încre
dințat miercuri premierului de- 
misionar, Giovanni Spadolini, 
sarcina formării noului guvern. 
Un comunicat al Președinției 
republicii menționează că acesta 
a acceptat însărcinarea sub re
zervă.

Intr-o declarație făcută pre
sei, premierul desemnat a sub
liniat că problema formării vi
itorului guvern „prezintă as- 

de o deosebită dificul-

PE SCURT
• PREȘEDINTELE IRAKU

LUI. Saddam Hussein, a avut 
.marți, la Bagdad, o convorbire 
cu . Țvietin Miatovici, membru al 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, și 
Lazar Moisov, secretarul gene
ral iugoslav pentru afacerile 
externe, aflați in vizită 5n capi
tala irakiană. După cum rela
tează agenția Taniug, cu acest 
prilej a fost subliniată satisfac
ția părților față (* 
continuă a relațiilor 
pe toate 
examinate, totodată.
ale situației internaționale actu
ale si rolul țărilor nealiniate în 
îmbunătățirea climatului mon
dial. Irakul și Iugoslavia se de
clară gata sâ facă totul pentru

planurile.

de întărirea 
bilaterale 
Au fost 
probleme

Dreptul Microneziei 

la independenți
NEW YORK 11 (Agerpres). 

— Comitetul special al 
O.N.U. pentru decolonizare a 
adoptat un raport in care 
sprijină dreptul inalienabil al 
poporului din Arhipelagul 
Micronezia la independență 
și autodeterminare, conform 
Declarației cu privire la 
acordarea independenței țări
lor și popoarelor coloniale. 
Documentul subliniază im
portanța ca S.U.A. să asigure 
locuitorilor acestui teritoriu 
sub tutelă ■ toate condițiile 
pentru libera exprimare a 
voinței și pentru înfăptuirea 
drepturilor lor legitime.

Micronezia ...... 
proximativ 2140 do 
vulcanice și coraligene, gru
pate in trei ' ’ • • *
guri — Mariane, Caroline și 
Marshall — situate în Paci
ficul central, avind o supra
față totală de 1 779 km pă- 
trați și o populație de aproa
pe 150 000 locuitori. Stăpini- 
te pe rind pe Spania. Germa
nia- și Japonia, insulele din 
pacific sint ocupate in timpul 
celui de-al doilea război 
mondial de S.U.A., cărora le 
sint apoi încredințate de 
O.N.U. ca teritoriu sub tu
telă, regim convenit să se în
cheie pînă in 1981.

Evoluția situației din Liban
• ATACAREA FĂRĂ ÎNCETARE A BEIRUTULUI DE 
VEST DE CĂTRE FORȚELE ISRAELIENE INVADA
TOARE • INTERVIU ACORDAT DE PREȘEDINTELE 
COMITETULUI EXECUTIV AL ORGANIZAȚIEI PENTRU 
ELIBERAREA PALESTINEI ZIARULUI FRANCEZ „LE 

MONDE“ • CONTACTE DIPLOMATICE
BEIRUT 11 (Agerpres). — 

Un purtător de cuvînt militar 
palestinian, citat de agenția 
WAFA, a anunțat, că miercuri, 
în cursul dimineții forțele israe- 
liene invadatoare au atacat fără 
încetare de pe uscat, de pe mare 
și din aer Beirutul de vest de
vastat deja in mare parte. Focul 
artileriei israeliene, efectuat de 
pe nave, de tancuri și bateriile 
terestre a fost dirijat spre car
tierele de locuințe aflate în ruine. 
Raidurile repetate aeriene au 
extins treptat aria atacată, cu
prinzând regiuni din sudul ora
șului și zone din centrul capi
talei libaneze, printre ele nu- 
mărindu-se, din nou, taberele de 
refugiați palestinieni de Ia 
Bourj El Barajneh, Shatila și 
Sabra, precum și cartierul Fak- 
hani și centrul sportiv. Agen
țiile internaționale de presă rețin 
faptul că miercuri a fost cea 
de-a treia zi consecutiv în care 
forțele israeliene au bombardat 
Beirutul. Aceste atacuri au spo
rit masiv numărul morților și 
răniților în rîndul populației ci
vile libaneze și palestiniene din 
Beirutul de vest.

Forțele comune palestiniano- 
libaneze progresiste au respins 
miercuri asalturile întreprinse 
de tancurile ț israeliene în zona 
muzeului, din centrul Beirutului, 

Postul de radio oficial liba
nez semnalează deplasări de 
trupe israeliene si în alte zone 
ale Libanului, soldate cu ocu
parea de noi teritorii Potrivit 
postului de radio, citat de agen
țiile France Presse și M.E.N., o 
brigadă motorizată israeliană

care a intrat cu o zi înainte în 
orașul Jbeil a ocupat miercuri 
poziție de-a lungul litoralului. 
Pe de altă parte, tancuri israe
liene se îndreaptă spre locali
tățile Laqlouq și Akoura, la 
est de Jbeil, în zona de munte.

PARIS 11 (Agerpres) — Pre
ședintele Comitetului ’Executiv 
al Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, Yasser Arafat, a de
clarat intr-un interviu acordat 
ziarului francez „Le Monde“ că 
a fost realizat un acord cu ofi
cialitățile libaneze și cu trimisul 
special american Philip Habib . 
asupra mijloacelor de retragere 
a forțelor O.E.P. din Liban — 
informează agenția palestiniana 
de știri WAFA. EI a avertizat 
că Israelul ar putea încerca o 
acțiune surpriză pentru a împie
dica aplicarea acordului.

Yasser Arafat a arătat că, deși 
unele state arabe au oferit pa
lestinienilor azil temporar, este 
necesară organizarea unei con
ferințe internaționale pentru dis
cutarea problemei palestiniene și 
a unei patrii permanente pentru 
poporul palestinian.

Răspunzind unei întrebări re
feritoare Ia relațiile O.E.P. cu 
S.U.A., președintele Comitetului 
Executiv al O.E.P. a spus că Sta
tele Unite își vor da seama în 
curînd că nu pot ignora voința 
a patru milioane și jumătate de 
palestinieni. Consiliul Național 
Palestinian a hotărit să Înceapă 
un dialog cu forțele democratice 
din Israel, a relevat Yasser 
Arafat, adăugind că O.E.P. este 
pregătită sâ stabilească relații 
cn oricine recunoaște dreptul 
palestinienilor la autodetermi
nare.

DAMASC 11 (Agerpres). — 
Președintele Siriei, Hafez Al 
Assad. a primit marți seara 
delegația palestiniană, condusă 
de Khaled Al-Fahhoum. pre
ședintele Consiliului Național 
Palestinian. După cum transmite 
agenția SANA, in cadrul convor
birilor au fost examinate proble
me legate de situația din Liban 
și din lumea arabă.

TEL AVIV 11 (Agerpres). — 
Trimisul speci.nl al președintelui 
S.U.A. in Orientul Mijlociu, 
Philip Habib, a avut miercuri 
convorbiri cu primul ministru 
al Israelului, Menahem Begin, 
ministrul apărării, Ariel Sha
ron, și ministrul afacerilor ex
terne. Yitzhak Shamir.

Discuțiile au fost consacrate 
Stadiului negocierilor privind 
situația din Beirutul de vest.

Cuprinde ®- 
insule

mari arhipela-

MOSCOVA 11 (Agerpres). 
La 11 august, în Crimeea 
avut Ioc o întrevedere 
tre L.I. Brejnev, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S., 
Erich Honecker, secretar 
neral al C.C. al P.S.U.G., i 
ședințele Consiliului de 
al R. D. Germane, care se află 
la odihnă în'U.R.S.S.

După cum relatează agenția 
T.A.S.S.,- în cursul întrevederii, 
a avut Ioc un schimb de infor
mații privind situația din țările 
lor. colaborarea dintre P.C.U.S. 
și P.S.U.G.. dintre U.R.S.S. și 
R.D.G. Au fost discdtate. de ase
menea, unele probleme interna
ționale actuale.

a 
în-

Și 
ge- 

pre- 
Stat

Festivalul filmului 
pentru copii ți tineret 

de la Salerno
Premiu special acordat filmu
lui „Maria Mirabela" de Ion 

Popescu-Gopo
ROMA 11 (Agerpres), — La 

Salerno a luat sfîrșil cea de-a 
12-a ediție a Festivalului in
ternațional a! filmului pentru 
copii și tineret, la care au 
fost prezentate filme din nu
meroase țări ale lumii

Filmul „Maria Mirabel»" fie 
Ion Popescu-Gopo a primit 

'premiul special pentru cea 
mai bună realizare din cate
goria filmelor de animație 
pentru copii. In cadrul festi
valului a fost prezentată o 
retrospectivă din creația cu
noscutului regizor român, 
care a primit, pentru ansam
blul creației sale cinemato
grafice, medalia de aur șî di
ploma de onoare a festivalu
lui.

dolini cu toate forțele politice 
reprezentate în parlament, ini
țiate miercuri, vor continua pînă 
joi seara — relatează agenția 
A.N.S.A. Totodată, se remarcă 
faptul că toți liderii partidelor 
ce gu făcut parte din coaliția 
precedentă (formată din demo- 
crat-creștini, socialiști, socialist- 
democratici, republicani și libe
rali) s-au declarat, în general, 
favorabili 
cabinetului pencapartit, cu 
cepția socialiștilor.

reeditării formulei

El a menționat, totodată, că 
Intenționează să acționeze pen
tru a obține încrederea reci
procă intre partidele compo
nente ale coaliției în vederea 
reluării programului economic 
și financiar al cabinetului de- 
misionar.

Consultările lui' Giovanni Spa-

• FONDUL O.N.U. PENTRU 
COPII — UNICEF — va acorda 
un ajutor de 193 000 dolari pen
tru finanțarea unui program gu
vernamental privind îmbunătă
țirea condițiilor de viață ale co
piilor și mamelor in Republica 
Maldivelor — informează agen
ția națională de presă MNB- 
Maidive.

a asigura unitatea și solidarita- 
*lea țărilor nealiniate și succesul 
apropiatei conferințe la nivel 
înalt a acestor state.

față de pericolul de conflict nu
clear.

R. P. CHINEZĂ : Imagine a uneia din liniile de montaj a televizoa
relor in culori din cadrul Uzinei electronice din orașul Chengdu

• COMANDAMENTUL LE
GII MARȚIALE DIN ORAȘUL 
TURC IZMIR a anunțat suspen
darea restricțiilor de circulație 
care erau aplicate între orele 
2 și 5 dimineața și care fuse
seră impuse în urmă cu 23 de . 
luni. O măsură similara a fost 
aplicată în urmă cu două săp- 
tămîni în cazul orașelor Ankara 
și Istanbul, cele mai populate 
localități din Turcia. De aseme
nea, a fost suspendată legislația 
marțială în nouă provincii din 
partea de vest a țării.

THAILANDA : Vedere din Bong- 
kok, capitala țârii

• MINIȘTRII AFACERILOR. 
EXTERNE * • -------------
GRECIEI, 
respectiv, __ ____ ______
bopoulos, se vor întîlni în luna 
octombrie, la Ottawa, unde vor 
participa la o reuniune a Consi
liului N.A.T.O. — a anunțat o 
oficialitate a Ministerului de 
Externe turc. Un acord în acest 
sens a fost realizat între guver
nele celor două țări 
lie a.c.

Șefii diplomațiilor 
două țări vor proceda 
liză a posibilităților „ 
unor relații prietenești și since
re, în interesul celor ’ 
poare" — a declarat 
tantul turc.

AI 
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Ioannis

TURCIEI ȘI 
Turkmen, și, 

Haralam-

la 22 iu-

din cele 
la o ana- 
„stabilirii

două po- 
reprezen-

LA CON-• PARTICIPANȚII__  _ _
FERINTA SINDICATELOR DIN 
TARILE REGIUNII OCEANU
LUI PACIFIC. INDIA ȘI 
THAILANDA, desfășurată recent 
la Sidney, au examinat proble
me ale întăririi Unității mișcării 
sindicale 
sificarea 
regiune 
nuclear, 
pace — 
TASS.

In declarația adoptată de parti- 
cipanți se exprimă profunda în
grijorare față de existența de 
baze militare străine în zonă și

și âu chemat la inten- 
luptei sindicatelor din 
împotriva pericolului 
pentru dezarmare și 

informează agenția

lexiconul „sciirtcii tineretului"

Dezarmarea - cerință 
obiectivă a dezvoltării

economice
Cursa înarmărilor continuă în ritmuri fără precedent, ea 

nefiind cîtuși de puțin „afectată" de gravele manifestări de 
criză din economia mondială, sectorul militar fiind poate 
unicul neatins de consecințele acestora.

De fapt, sporirea considerabilă a cheltuielilor militare vă
dește perpetuarea anacronicului concept al soluțiilor prin 
forță, ale cărui expresii sint atit tedințele de intensificare, 
în contextul crizei economice, al înfometării, pentru domi
nație și sfere de influență cît și proiectele, făcute chiar pu
blice, cu privire la luarea in considerare a unei eventuale 
„ieșiri" militare din această criză. în acest mod însă nu se 
determină decît o accentuare a instabilității politice inter
naționale, o amplificare a amenințărilor la adresa păcii mon
diale și o îndepărtare de soluții autentice, prin conlucrare, 
ale crizei și, implicit,, o prelungire a acesteia.

. Din punct de vedere economic, continuarea cursei absurde 
a înarmărilor, în actualele condiții, pune și mai mult în lu
mină caracterul ei antieconomic, anomalia pe care o repre
zintă in planul deturnării de, resurse energetice, materiale, 
umane si financiare de Ia folosirea lor în scopuri direct 
productive și utile societății și, deci, uriașa povară pe care 
o asemenea deturnare o constituie și pe care toate popoarele 
lumii sînt, în ultimă instanță, cele ce sînt obligate s-o poarte 
pe umerii lor. în plus, prin grava irosire de resurse pe care 
o antrenează și care vine în totală contradicție cu exigentele 
gospodăririi lor judicioase, ca bază a depășirii crizei econo
mice. precum și prin efectele negative directe — puse in 
evidență in ultimul timp tot mai pregnant — asupra creșterii 
economice, cursa înarmărilor se dovedește, un nemijlocit și 
puternic factor al agravării manifestărilor și fenomenelor, 
de criză și dezechilibru din economia mondială și relațiile 
economice internaționale.

Referindu-se la problema vitală a vieții internaționale — 
oprirea .cursei înarmărilor, înfăptuirea dezarmării și asigu
rarea păcii —, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia că : „In 
momentul de față problema centrală a vieții internaționale o 
constituie lupta pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru 

_________________ 1 —--------------------------

CIFRA RECORD 
A ȘOMAJULUI 

ÎN OLANDA
La Haga s-a anunțat oficial 

:ă în luna iulie șomajul a 
itins în Olanda cifra record 
de după război, fiind 543 500 
de persoane fără loc de mun- 
îă stabil, relatează agenția 
TASS. Această cifră repre
zintă 12,3 Ia sută din popu
lația activă a țării.

• YENUL JAPONEZ continuă 
să scadă in valoare Ia bursa va
lutară din Tokio. La 11 august, 
a lost înregistrat cel mai redus 
curs al monedei nipone în raport 
cu dolarul american din aprilie 
1980, paritatea fiind de 264 yeni 
la un dolar.

ACTIVITATE COSiMICA 
SOVIETICA

După îndeplinirea cu succes a 
programului de zbor in comun, 
nava automată de transport 
„Progress-14“ s-a desprins 
miercuri de complexul orbital 
„Saliut-7" — „Soiuz T-5“, înce- 
pîndu-și evoluția în regim de 
zbor automat — informează a- 
genția T.A.S.S.

în cursul zborului în comun, 
au fost îndeplinite toate opera
țiunile planificate.

trecerea la dezarmare, și în primul rind la dezarmarea nu
cleară, pentru o pace trainică în lume... Este tot mai evident, 
așa cum afirmă diferite organisme și congrese internațio
nale, îndeosebi ale oamenilor de știință, că într-un nou 
război mondial atomo-nuclear n-ar mai fi nici învinși, nici 
învingători, ci va fi distrusă omenirea. De aceea se impune 
ca popoarele să-și unească eforturile pentru a opri cursa 
spre dezastru, pentru asigurarea păcii".

Scăderea dinamicii creșterii economice în ultima perioadă 
— ca urmare a cursei înarmărilor ia cote înalte — este, în 
ultimă analiză, consecința reducerii alocațiilor pentru inves
tiții productive in vreme ce stabilitatea expansiunii chel
tuielilor este expresia, menținerii și chiar sporirii alocațiilor 
pentru „investiții" militare. Totalul cheltuielilor militare pe 
plan mondial a ajuns în acest an, după estimări oficiale. Ia 
650 miliarde de dolari. Volumul producției militare al prin
cipalelor țări producătoare de armamente se ridică anual la 
circa 100 miliarde de dolari ; producției industriale în scopuri 
militare i se afectează circa 30 la sută din bugetele militare 
ale unor țări în care totalul cheltuielilor militare se ridică 
la sume fabuloase. Covîrșitoarea majoritate a producției în 
scopuri militare are loc în țările puternic industrializate ; 
țările în curs de dezvoltare dețin doar 5 la sută din pro
ducția industrială militară, deși cheltuielile lor militare se 
ridică la 16 la sută din total.
s Implicația economică și socială a cheltuirii unor impor
tante fonduri în Cursa înarmărilor este, însă, mult mai pro
fundă, reflectîndu-se pe termen lung într-o anumită orien
tare, deficiență sub raport calitativ uman, a creșterii eco
nomice. Cheltuielile militare sustrag masive fonduri inves
tițiilor în domenii de însemnătate fundamentală pentru va
lorificarea resurselor materiale, pentru promovarea dezvol
tării industriale, pentru ridicarea nivelului de trai al popu
lației și îmbunătățirea calității vieții. în cazul țărilor în curs 
de dezvoltare, această implicație este deosebit de gravă în 
condițiile lipsei lor de fonduri pentru finanțarea dezvoltării. 
Deși. în raport cu media mondială sau cu cea a țărilor dez
voltate. povara relativă a cheltuielilor militare pare a fi 
comparativ mai mică în majoritatea țărilor în curs de dez
voltare, precum și pe ansamblul statelor respective, ea este 
infinit mai greu suportată în acestea. Pentru țările în curs 
de dezvoltare, cursa înarmărilor înseamnă în modul cel mai 
direct frînarea programelor lor de dezvoltare și îmbunătă
țire a condițiilor de viață, deosebit de precare, ale popoarelor 
lor, fjind in afara oricărei îndoieli că orientarea spre dez
voltare a actualelor lor alocații militare ar duce la obți
nerea unei considerabile accelerări a ritmului lor de creștere 
economică, — singura modalitate de lichidare a subdezvol
tării, de recuperare a decalajelor.

Manifestare nemijlocită a irosirii și risipei de resurse 
materiale, cursa înarmărilor constituie una din determinările 
de bază aîe actualei crize a energiei și materiilor prime și,, 
în orice caz, unul din principalii factori ai perpetuării și 
adincirii acesteia. Armamentele de orice fel sînt printre cele 
_____ 2 ------------------------------------------
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885 de ani.. închisoare
Curtea supremă a Thailandei a comutat 

sentința pronunțată inițial de o instanță 
din Bangkok împotriva acuzatei Pencha- 
pong Imsap, de la 1 001 ani închisoare, la 
o detenție de „numai" 885 de ani, trans
mite agenția Reuter.

Ea s-a făcut vinovată de însușirea su
mei de 36 000 de bahti (1 600 dolari) din 
secția de înregistrare a străinilor de la po
liția provinciei centrale Petchabun, unde 
lucra ca funcționară.

obiecte de cult — relatează agenția France 
Prcsse.

Rechini „sinucigași"
Un tablou neobișnuit poate fi văzut zile

le acestea pe litoralul vestic al S.U.A., în 
apropierea Golfului San Francisco, unde 
de citva timp aproximativ o sută de re
chini de dimensiuni mici s-au năpustit li
teralmente pe nisipul plajei. Locuitorii au 
încercat in repetate rinduri să arunce re-

Noi vestigii la Machu 
Picchu

La Lima s-a anunțat că, în urma unor 
săpături arheologice, sub celebrele ruine 
de la Machu Picchu, din departamentul 
peruan Cuzco, au fost descoperite vestigii
le cîtorva temple, comunicînd între ele 
printr-o rețea de galerii. Accesul spre 
temple se realizează prin coridoare por
nind din zona așa-numitului „cartier mi
litar" al ruinelor ce atrag în fiecare an un 
număr impresionant de turiști.

Specialiștii apreciază că este vorba des
pre o descoperire importantă, deși încăpe
rile templelor — in prezent parțial inun
date — nu au putut fi încă explorate in 
întregime. S-a precizat, totodată, că în re
țeaua de galerii au fost găsite numeroase

de teete
chinii înapoi in mare, dar aceștia te în
torc pentru a pieri.

Oamenii de știință nu au elucidat încă 
misterul acestei „sinucideri" a rechinilor. 
A fost emisă insă ipoteza că puternica 
poluare a apelor oceanului a determinat 
pierderea simțului orientării de către re
chini, care eșuează pe țărm.

Expoziții Picasso și Dali
Două mari expoziții — una consacrată 

operei lui Pablo Picasso și cealaltă operei 
lui Salvador Dali — vor fi principalele 
manifestări artistice pe care le pregătește 
Ministerul spaniol al Culturii pentru vii
toarele luni, a anunțat un purtător de cu-

mai mari consumatoare de oțel, metale neferoase, metale 
nobile și rare, combustibili și alte resurse. Irosirea în cursa 
înarmărilor a unei părți importante din materiile prime și 
resursele energetice existente pe glob vin în flagrantă con
tradicție cu necesitatea utilizării lor judicioase, bazată pe o 
economicitate ridicată, pe orientarea lor în scopuri nemijlocit 
economico-sociale — necesitate impusă și de caracterul 
limitat al rezervelor minerale.

Prin antrenarea unei uriașe cantități de resurse financiare 
de la utilizări productiv-sociale. cursa înarmărilor se opune, 
în mod nemijlocit, eliminării celui mai flagrant și rușinos 
anacronism al zilelor noastre : foametea- care confruntă o 
mare parte din omenire — gravă sfidare la adresa condiției 
umane. în timp ce in cursa înarmărilor sînt irosite anual pe 
plan mondial peste 120 dolari, în medie, pe locuitor, milioane 
de oameni mor de foame, o optime — după unele surse chiar 
o cincime — din omenire suportă consecințele malnutriției, 
trei din cinci locuitori din țările slab dezvoltate suferă de 
lipsuri alimentare și. jumătate din copiii acestor țări sînt 
subnutriți.

De asemenea, cursa înarmărilor reprezentînd o „cheltuire 
în ^ol“ reluată anual în cuantumuri sporite, are un efect 
inflaționist. Orientarea în scopuri militare a unor sume 
imense acționează in sensul limitării ofertei potențiale de 
bunuri și servicii utile societății. în schimb fondurile res
pective rărhînînd în circuitul monetar, mențin Ia un nivel 
comparativ mai ridicat cererea în expresie monetară, ceea 
ce generează tendințe inflaționiste, distorsiuni și dezechilibre 
economice ce se răsfrîng pe plan comercial și financiar in
ternațional, întreținînd și accentuînd instabilitatea economică 
și valutară. Or. tocmai în numele combaterii inflației este 
promovată astăzi de către unele state — și îndeosebi de către . 
S.U.A. — o politică economico-valutară de scumpire a cre
ditului prin dobîn2i excesive, care afectează pe plan general 
creșterea economică și care lovește cel mai tare țările slab 
dezvoltate, avînd în vedere situația lor economică, nivelul lor 
de dezvoltare mai scăzut, dificultățile'lor de plăți. Politica 
dobînzilor excesive dusă sub motivația creșterii inflației a 
devenit una din principalele expresii ale tendințelor de re
cuperare neocoionialistă prin care se transferă țărilor în curs 
de dezvoltare o grea povară.

Iată de ce sensurile profunde ale programului românesc 
de dezarmare — readus acum în atenția întregii lumi prin 
noile inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu — 
program care propune o strategie internațională ce vizează 
reducerea concertată a alocațiilor militare mondiale cu cel 
puțin 10 la sută și orientarea fondurilor astfel „demobilizate", 
atît, spre ridicarea economiei fiecărei țări cit și pentru spri
jinirea țărilor sărace în eforturile lor de recuperare a de
calajelor — stabilindu-se prin aceas’ta și o legătură directă 
între dezarmare și dezvoltare, între realizarea dezideratului 
popoarelor privind eliberarea umanității de amenințarea unui 
război nimicitor și înfăptuirea noii ordini economice inter- 
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vint oficial. Selecția tablourilor lui Picas- 
so, provenind în mare parte din colecții 
particulare, va fi făcută de Marina Pi
casso, proprietara celei mai importante 
colecții din opera marelui pictor. Această 
expoziție ar urma să se deschisă in de
cembrie a.c., la Madrid.

De asemenea, oficialitățile spaniole pre
gătesc o mare expoziție consacrată lui 
Murillo, care va reuni opere aflate in 
Italia, Anglia, S.U.A.. Franța, R.F.G. și 
Spania. Această expoziție va fi organiza
tă la Muzeul Prado, intre 8 octombrie și 
12 decembrie.

Cuplu centenar
Tfl timpul recentului recensămtnt

R.P. Chineză, in județul Yingshan, . 
provincia centrală Hubei, a fost descoperit 
un cuplu centenar — soțul, Zeng Zhaohe, 
în virstă de 104 ani, și soția Yu Shangy- 
ing, de 106 ani.

Zeng Zhaohe aude și vede încă bine, are 
vorba foarte clară, iar soția sa. deși are 
auziți slăbit, dispune de o memorie demnă 
de invidiat, puțind să povestească cu lux 
de amănunte întîniplări din viața sa. Ei 
muncesc zilnic in grădina de legume de 
lingă casă.

După cum au declarat cei doi centenari, 
secretul longevității lor se află, in primul 
rind, in participarea la. munca fizică. în al 
doilea rind, hrana lor a fost preponderent 
vegetariană, nu au fumat și nu au consu
mat alcool.

naționale — se prezintă mai mult ca orieînfi ca o modalitate 
eficientă de promovare a progresului general, de soluționare 
echitabilă a complexelor probleme economice ale epocii 
noastre, de depășire a crizei economice, energetice, monetare 
etc.

Efectul profund pozitiv al opririi cursei înarmărilor șî re* 
orientării lor spre destinații productiv-sociale cel puțin a 
unei părți din alocațiile militare se evidențiază cu pregnanță. 
Reducerea la nivelul actual cu numai 10 la sută a cheltuieli
lor militare ar elibera fonduri de peste 60—65 miliarde de 
dolari. îndreptarea sumelor respective spre investiții pro
ductive ar suplimenta alocațiile mondiale pentru acestea cu 
circa 2,5—3 la sută. Ținînd cont că, potrivit observațiilor sta
tistice și calculelor efectuate, este necesară o majorare cu 
aproximativ 3 la sută a fondului de dezvoltare pentru obți
nerea unui spor de 1 la sută în creșterea globală a produsului 
social, suplimentarea menționată ar putea să determine o 
sporire cu aproape un procent a ritmului creșterii economice 
pe plan mondial, ceea ce ar echivala cu un plus de 70—75 
miliarde de dolari’ în produsul brut pe ansamblul țărilor 
lumii.

Sub alt aspect — potrivit programului românesc de dez
voltare — jumătate din fondurile „demobilizate" ar fi orien
tată spre destinații economico-sociale in fiecare țară, o mul
titudine de programe de dezvoltare, de ocrotire â sănătății 
sau instruire publică gâsindu-și astfel posibilitatea practică 
de a putea fi realizate.

Totodată, reorientarea spre scopuri civile a cel puțin unei 
părți din imensele cheltuieli militare ar putea corttribui la 
finanțarea unor ample programe vizînd, între altele, identi
ficarea a noi resurse, punerea in valoare a celor considerate 
în prezent neexploatabile, valorificarea celor a căror exploa
tare este apreciată in momentul de față ca neeconomică, 
găsirea de înlocuitori, reducerea consumului de materii prime, 
reciclarea acestora, utilizarea deșeurilor $.a. Trecerea la mă
suri concrete pe calea dezarmării, a reducerii cheltuielilor 
militare ar avea drept consecință și o directă slăbire a ten
siunilor inflaționiste, eliminînd. astfel, motivația politicii de 
scumpire a creditului și facilitând stabilirea unor dobîrtzl 
raționale.

Poporul român, în deplin acord cu politica partidului șl 
statului nostru, și-a pus semnătura pe Apelul adresat Se
siunii speciale a Organizației Națiunilor Unite consacrate 
dezarmării, consfințind și in acest mod tradiționala politică 
de pace a României, de angajare, alături, de toate popoarele, 
pe drumul păcii, progresului și civilizației.

Dr. IOAN BARI
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